



Gran discurso de Hitler en el Reichstag

Denuncia el acuerdo naval con Inglaterra y el tratado con Polonia, a causa de la actitud gravemente inamistosa de aquellos pueblos

Se muestra propicio a aceptar negociaciones con todos los países que lo deseen

Los E. E. U. U. no tienen derecho a inmiscuirse en los asuntos europeos. -- Alemania no olvida el asunto de las colonias

El discurso del Führer

Ante la inmensa expectación del mundo entero el Canciller alemán Adolf Hitler ha pronunciado su tan esperado discurso.

Es difícil hacer hoy un estudio a fondo de tan extenso e importante discurso, apenas puede hacerse más que recoger una impresión rápida.

El discurso tiene dos aspectos: el crítico-histórico y el que podríamos llamar magistralmente político. En el primer aspecto Hitler desarrolló en forma magistral las conocidas tesis alemanas sobre la injusticia del Tratado de Versalles, y en unos párrafos grandiosos, dió las gracias a la Providencia por haberle designado para destruir "sin derramar una gota de sangre" aquella obra nefasta.

En la parte política el discurso llega a la cumbre del interés y plantea con claridad y franqueza la posición alemana que puede resumirse así: Necesidad para el pueblo alemán de desarrollar la política que tenga por conveniente teniendo en cuenta que la Europa Central es el campo de sus actividades por una prístina razón geográfica; Inglaterra no tiene allí nada que hacer, del mismo modo que Alemania no interviene en los asuntos británicos, y poco menos, desde luego los Estados Unidos que además cuentan con mucho menos de un siglo de historia mientras Alemania cuenta con diecisiete siglos de existencia.

Alemania desea la paz y quiere mantener buenas relaciones con los demás pueblos, pero no puede admitir que se trate de cercarla con espesores artificiosos. Consecuencia: hay que clarificar la situación, así quiere ser amigo de Alemania por un lado hay que serlo por todos; así procede la denuncia del tratado naval con Inglaterra y del germano-polaco de 1935. Motivada aquella en su última causa por la implantación del servicio militar obligatorio en la Gran Bretaña. Causada, la denuncia del tratado polaco, por la absurda actitud de Varsovia —empujada por las "grandes democracias"— negándose a admitir las razonabilísimas proposiciones alemanas.

Reafirmación de la solidez del eje Roma-Berlín, protesta por la actitud de Francia, contra la cual no tiene Alemania ninguna reclamación a formular, simpatía a España.

Y afirmación repetida de que Alemania no quiere la guerra sino que cree que todo puede arreglarse pacíficamente con buena voluntad.

En resumen, un discurso que contiene importantísimas bases para una inteligencia europea; plantea claramente la posición alemana y demuestra que no es incompatible con la independencia de los demás pueblos, contra lo que pretenden hacer creer las democracias.

Fuerte, enérgico, sin dejar lugar a dudas el discurso de Hitler no corria, sin embargo, ni mucho menos todos los puentes. Si las "grandes democracias" obran de buena fe no habrá guerra en Europa.

BERLÍN.—De conformidad con lo anunciado, a las doce de la mañana ha dado comienzo la sesión del Reichstag.

Poco antes había llegado el señor Hitler.

La concurrencia de diputados era grandísima y las tribunas se sacaban llenas siendo muy grande la expectación.

Poco después de las doce comenzó a hablar el señor Hitler, quien dijo, entre otras cosas, lo siguiente:

El Presidente de los Estados Unidos de América, señor Roosevelt, me ha enviado un telegrama cuyo singular contenido conozco ya.

Mucho antes de que yo mismo conociera el texto del telegrama y mucho antes de que pudiera daros cuenta de él, el resto del mundo ha sabido por el radio cuál era el contenido del despacho.

Y como innumerables comentarios de los periódicos democráticos mundiales no habían asegurado anteriormente que se trataba de un documento hábil y tático, encaminado a hacer recaer sobre los Estados gobernados por las medidas belicistas adoptadas por las plutocracias, me objeto a convocar el Reichstag, con objeto de daros, como Representantes legítimos de la nación alemana, la posibilidad de conocer antes que nadie mi respuesta para que podráis aceptarla o rechazarla.

He credo también conveniente permanecer fiel al método utilizado por el Presidente Roosevelt, poniendo en conocimiento del resto del mundo por los medios de que disponemos la respuesta que doy al Presidente norteamericano. Quiero también aprovechar la ocasión para expresar los sentimientos que me animan con motivo de los gigantescos acontecimientos internacionales registrados en el mes de marzo último.

LA MISION QUE ESTOY REALIZANDO

Sólo puedo expresar mi profundo y sincero reconocimiento, bajo la forma de humilde agradecimiento, a la Providencia, que se acordó de mí, soldado desconocido de la gran guerra", convirtiéndome en guía y jefe de un pueblo siempre amado.

Gracias a la Providencia he logrado encontrar el camino que me ha permitido sin derramar una sola gota de sangre sacar a nuestro pueblo de la miseria en que se encontraba sumido, poniéndole en condiciones de comenzar la penosa ascensión.

La Providencia me ha permitido también emprender la sola y única misión de mi vida: elevar al pueblo alemán después de la derrota y la parte de las condiciones que le ha-

bian sido impuestas por el más vergonzoso tratado que registra la Historia.

Esto ha constituido el único motivo de mis actos que se han limitado a reconstruir lo que otros habían echado abajo por la violencia y de reparar lo que la santidad humana y una manifiesta mala intención habían roto o quebrantado.

No he hecho absolutamente nada que pudiera afectar a los derechos de los demás, limitándome a restablecer un derecho violado hace 20 años.

No existió dentro de las fronteras del Reich alemán ningún territorio que no le hubiera pertenecido desde los tiempos más remotos y que no hubiera estado sometido a su soberanía.

Mucho antes de que el continente americano hubiera sido descubierta y colonizado por los blancos existía el Reich alemán, no solamente en su extensión actual sino comprendiendo regiones y provincias que perdió con posterioridad.

Hace 21 años que terminó la sangrienta guerra mundial. Millones de personas abrigan la esperanza de una paz basada en la razón y en la justicia, sería la justa recompensa de esa guerra y les aportaría el bienestar y la felicidad.

ESPERAMOS UNA PAZ BASADA EN LA RAZÓN Y LA JUSTICIA

Y digo esperanza, porque esos millones de hombres—digan lo que digan los historiadores—no eran, unos ni otros, responsables de aquel terrible acontecimiento. Nosotros teníamos el derecho de esperar una paz basada, como he dicho, en la razón y la justicia, pero los millones de personas que así lo esperaban han visto frustradas sus esperanzas de esa paz.

Los tratados de paz han tenido un efecto distinto y entonces, por primera vez, se reconoció la desgracia de que los hombres que no habían combatido fueran los que regían los destinos políticos, ya que no eran soldados que no conocieran el odio, sino viejos políticos que habían tratado de vivir al abrigo de los horrores de la guerra los que se abrogaron la victoria con espíritu de venganzas, llevando en su pensamiento los gérmenes del odio y de la maldad y de la peste, en ejecución del "dictado de Versalles".

No fueron los soldados victoriosos, sino los políticos fementidos quienes privaron a cerca de 115 millones de hombres del derecho de disponer de sus propios destinos, arrojándolos arbitrariamente de sus antiguos destinos y agrupándolos en otros, sin tener en cuenta su sangre, su origen ni sus medios económicos y vitales.

Las consecuencias de todo esto han sido espantosas y una banda de estúpidos e ignorantes destruyó en un espacio de ciento cuarenta habitantes por kiló-

metro cuadrado, un orden de cosas que se había desarrollado perfectamente a lo largo de dos y medio milenios de historia.

Es cierto que cuando el nuevo orden de cosas se reveló por sus consecuencias causó un estado verdaderamente catastrófico en los dictadores democráticos de la paz de América y de Europa y fueron éstos tan cobardes, que ni uno siquiera de todos ellos se atrevió a asumir la responsabilidad de lo que había sucedido. Nuestro pueblo estuvo entonces, en el período más sombrío de su historia.

No hay que olvidar que no fué la Alemania nacionalsocialista, sino la Alemania democrática, esta Alemania que tuvo durante un período la debilidad de confiar en las promesas de los hombres de aquellos democráticos, la culpable de aquellos hechos.

El Führer expone después, la paz dictada por los "jueces democráticos" e impuesta a los "condenados por el tratado de Versalles" pero también al resto del mundo.

Es indudable que esos dictadores democráticos de la paz destruyeron completamente, con su locura versallesca, la economía mundial.

El derrumbamiento de miles de pueblos y de Estados destruyó, asimismo, las comunidades económicas y la producción del comercio organizado, durante siglos enteros.

Esto ha creado fatalmente las aspiraciones antárticas y la consecuencia de ello es la destrucción de la marcha normal de la economía mundial.

EL NUEVO ORDEN ALEMÁN

El Führer continúa diciendo: La historia alemana ha aguantado, como pudo comprobarse posteriormente, 20 años de decadencia, continua hasta llegar a hacer una nación totalmente nueva y a constituir un orden nuevo. Lo que quiero yo precisar hoy en primer lugar es la finalidad de mis esfuerzos políticos y su realización. No he tenido jamás duda de que no era posible llevar en Europa a una armonía perfecta y satisfacción para todo el mundo con sus fronteras políticas y étnicas. La guerra mundial ha destruido finalmente la esperanza de poder llegar a esa comprensión de los pueblos europeos que el reconocimiento de los derechos estatuidos, compromiso que hubiera permitido el conversión de las etnias. El tratado de Versalles no ha respetado el derecho tan caudaloso por las democracias que tenían los pueblos a disponer de sí mismos, ni ha tenido tampoco en cuenta las necesidades económicas.

Pero a pesar de todo no he dudado yo nunca de que una revisión del tratado de Versalles llevaría un día a su límite, y he declarado siempre, con toda franqueza, no ya por razones históricas, sino por convicción íntima en mi calidad de jefe del pueblo alemán, que los intereses superiores de la comunidad exigen que los intereses nacionales deban, en algunos casos, ceder pasos a los intereses generales. No he dejado la menor sospecha a nadie de que tal era mi convicción sincera. Por eso es por lo que he adoptado decisiones definitivas en cuanto a una serie de territorios en litigio, decisiones que he puesto en conocimiento, no sólo de mi pueblo, sino del mundo entero y no he variado de punto de vista ni tengo por qué cambiar.

LAS RELACIONES CON FRANCIA

El retorno al Reich del territorio del Sarre puso término a todos los pro-

blemas territoriales de Francia y Alemania. Ciertamente es que yo he lamentado que los hombres de Estado franceses no concedieran en sus célebres términos lo que significa esa actitud. Yo no adopté ciertamente aquella decisión por miedo a Francia, sino que lo hice como testimonio y reconocimiento de llegar a toda costa a una paz y de que no sería como el instrumento de eternas servidumbres de guerra, de una inseguridad e incluso de una tensión permanente. Si a pesar de todo, esta tensión ha vuelto a aparecer, no debe atribuirse la responsabilidad a Alemania, sino a los elementos internacionales que trabajan metódicamente en pro de la extensión y satisfacción de sus intereses, y con ello de toda una serie de Estados. Ninguno de estos Estados puede quejarse de que Alemania haya aludido a una reivindicación que fuera contradictoria a su declaración. Ninguno de los políticos de los países del Norte puede presentarse por ejemplo, que el Gobierno alemán o la opinión pública alemana haya tenido nunca pretensiones atentatorias contra la soberanía o la integridad de esos países.

ITALIA, HUNGRÍA Y YUGOSLAVIA

Me ha sido en extremo grato ver que cierto número de Estados europeos ha aprovechado las lecciones del Gobierno alemán para retirar su firme propósito de neutralidad. Y ha hablado de Francia y no tengo por qué hablar de Italia con quien no me la más profunda y estrecha amistad, lo mismo que con Hungría y Yugoslavia, países vecinos con los cuales tenemos el honor de mantener estrechos lazos de amistad.

Desde el punto de vista político no ha dejado duda alguna respecto de determinadas circunstancias en que se califica de violación del derecho de libre determinación de nuestro pueblo por ningún caso puede aceptar ni reconocer. No he escrito una línea ni he pronunciado un discurso con relación a aquellos países con otra actitud que la que acabo de mencionar. No existe una línea en mis discursos que demuestre otra cosa que la concepción de los propios hechos.

A continuación el Führer cita varios ejemplos en apoyo de sus declaraciones y añade: Soy yo mismo un hijo de la marca oriental: Austria, y siempre he considerado como mi labor más elevada y sagrada, poner término a la vergüenza de expresiones. No he dejado nunca de expresarlo así y día y noche sólo me he obsesionado la idea de llevar a cabo ese propósito. Habría faltado a la misión que he asumido si no hubiera sido mi natal, de mi pueblo alemán si no hubiera incorporado a la gran comunidad alemana. Inspirado en ese propósito, he rasgado de ese modo la página más vergonzosa del tratado de Versalles. He restablecido para siete millones y medio de alemanes su derecho de libre disposición y he puesto fin a la esclavitud de esos siete y medio millones de hombres a los que tenían prohibidas las democracias, levantando la prohibición que sobre ellos pesaba en lo que se refiere a decidir de su suerte mediante un plebiscito y he realizado ese plebiscito ante la historia. Este plebiscito ha dado un resultado que no era yo sólo quien lo prevía, sino que las propias democracias, opresoras de pueblos, tenían ellas mismas y si no por

LA CUESTION DE BOHEMIA Y MORAVIA

Describe después la inmigración de las tribus alemanas de los países de Bohemia y Moravia y cómo un pueblo extranjero, penetró en aquellas tierras y se infiltró entre los cuatro millones de alemanes que allí habían permanecido. Desde entonces el espacio vital de este pueblo eslavo quedó casi totalmente cercado por territorios puramente alemanes.

Desde el punto de vista económico, la exigencia económica de estos países no es posible a lo largo más que unidos al pueblo alemán y a su economía. Durante una comunidad de vida milenaria se formó la cultura del pueblo checo bajo la influencia predominante de los alemanes. La capital, que fué durante mucho tiempo la residencia imperial alemana, posee la más antigua universidad de Alemania. Castillos, Iglesias, Ayuntamientos, palacios, la nobleza y del patriciado, son testigos innegables de esta influencia cultural alemana. El pueblo checo, con sus cualidades, su amor al trabajo, su patriotismo y su adhesión a su pueblo y a su etnia, merecen nuestro respeto. Ha habido épocas en las cuales era la cosa más natural el mutuo respeto. Los autores democráticos de la paz de Versalles pueden reivindicar la gloria de haber adjudicado al pueblo checo el papel especial de satélite contra Alemania. Este papel tendía, en primer lugar, a impedir la consolidación de la Europa Central y a constituir un punto de apoyo para la agresión bolchevista contra Europa y especialmente para servir de mercenarios a las democracias europeas en contra de Alemania. Nuestro país no tenía, en efecto, más que un solo interés, que era liberar a los cuatro millones y medio de alemanes que se encontraban en situación insostenible y conseguir su reincorporación a la Patria, a su Reich alemán. Es evidente que esta cuestión tenía necesariamente un problema de las nacionalidades. Era evidente también que la disgregación de todas las nacionalidades no chegara a ser arbitraria a este Estado toda posibilidad de existencia. Todo esto se sabía en Versalles, y porque se sabía, fueron incorporados contra su voluntad todas las minorías a ese Estado fantástico y en realidad inexistente.

Jamás he olvidado mi criterio con respecto a este asunto. Era necesario ser un majadero para creer que la nación alemana iba a permanecer siempre prostrada y humillada ante la situación que le fué creada en 1919. Después de la victoria del movimiento nacionalsocialista, la solución de ese problema no era más que cuestión de tiempo. Se trataba exclusivamente de una cuestión que afectaba a las nacionalidades de ese Estado y no de una cuestión de reconocimiento de intereses para el Este de Europa. Ese Estado artificial, creación debida a los intereses de las potencias occidentales, dió lugar a ese infantil deseo de creer que las nacionalidades afectadas directamente iban a adherirse a aquellos intereses. El apoyo financiero concedido a ese Estado chocoso obedecía únicamente a la siguiente intención: crear un Estado dotado de un armamento militar de lo más temible, encargado de constituir un baluarte avanzado en los puntos vivos del Reich; un reducto que permitiera prestar servicios preciosos, bien como punto de partida de operaciones militares combinadas con el Oeste, o bien como una base aérea. La prueba más fehaciente de todo lo que se refiere a ese Estado, lo tenemos en la declaración del ministro del Aire francés, Pierre Cot, que confesó con el mayor cinismo que ese Estado tenía la misión de servir en caso de conflicto, como campo de aterrizaje y de despegue de las escuadrillas de bombarderos, que pudieran destruir en algunas horas todos los centros importantes industriales de Alemania. Es, pues, perfectamente comprensible que el Gobierno alemán decidiera destruir ese campo de acción de las escuadrillas enemigas de bombarderos. Alemania no adoptó esa decisión por odio ni por antipatía al pueblo checo. Durante sus años de lucha no me he dirigido nunca al pueblo checo con miras exclusivamente de interés para el pueblo alemán, sino también en interés del propio pueblo checo, y si los dirigentes de ese Estado hubieran conseguido la finalidad que se proponían, no hubiera sido ciertamente el pueblo alemán el que hubiera resultado destruido, aunque nuestras pérdidas hubieran sido considerables, sino que el propio pueblo checo hubiera sufrido las terribles consecuencias de este hecho catastrófico. Me congratulo de haber contribuido al gran descontento de los intereses democráticos y de haber evitado con ello la terrible plaga de que el

pueblo checo se hubiera convertido en una carnicería sobre la Europa Central.

Hace después el Führer un elogio de la clarividencia del pueblo checo y dice que la Alemania nacionalsocialista jamás ha pensado en renegar de sus principios raciales, no sólo en beneficio de Alemania, sino también del pueblo checo.

Como yo anuncié en el Reichstag, en febrero de 1938, la solución de este problema, tenía la persuasión de que era una exigencia para la Europa Central y en marzo siguiente anuncié que podía resolverse la cuestión de minorías mediante una evolución lenta. Solamente cuando Benes, hombre que se movía al dictado de los funcionarios de las democracias y realizaba acciones militantes de opresión a los alemanes, moviéndose con el propósito de mostrar el prestigio alemán, vi ya claramente que era imposible llegar a una solución por aquel camino.

No tengo que repetir que en mayo de 1938, Alemania no movilizó un solo hombre, sino que, contando en que Schuschnigg apoyaría la cuestión relacionada con las minorías étnicas, le hice indicaciones sobre el particular. Yo estaba dispuesto a todo eso, para ver de llegar a una solución pacífica, pero esta solución desagradable en extremo, a los excitadores demagógicos, que oían a los alemanes y quisieran exterminarlos. A esos sujetos les importaba un bledo la vida de centenares de millones de bravos soldados, que habrían perdido sus vidas en aras de los egoísmos de las democracias. A mi entender, no podía aceptar la movilización checa, excitada a una guerra, seguramente para con ello dar posibilidades al oriente de Europa para movilizar e intervenir, precipitando con ello a la humanidad en una nueva y horrible catástrofe.

LOS RESULTADOS DE LA CONFERENCIA DE MUNICH

Recuerda a continuación el Führer diversos acuerdos que han permitido a Alemania convencerse de que ningún país podrá romper ese frente, aunque se grite "marcha de Munich". Esto demuestra, singularmente, que la atmósfera de guerra creada para evitar soluciones pacíficas buscaba calamidades y lamenta que no se haya derramado en la actualidad sangre, aunque naturalmente la hubieran derramado, porque esos "capitanes araña" se encuentran siempre donde no hay impedir ni peligro, sino donde se trata de impedir las negociaciones de la paz. Lo que se derrama a torrentes en una guerra es la sangre de innumerables soldados desconocidos.

Por otra parte, la conferencia de Munich no era necesaria. Esta conferencia se reunió por la sencilla razón de que los Estados que habían primariamente predicado la resistencia hasta el fin tenían que ensayar más tarde, cuando se hacía inevitable la solución, una retirada.

El Führer expone a continuación el resultado de las reuniones de Munich, y dice que quedaba en pie una cuestión: la de las garantías. Hace unas alusiones relacionadas con el germano hasta la anexión de Bohemia y Moravia. Todo esto no entra en el acuerdo. En lo que se refiere a la sentencia arbitral germano-italiana, como ha ocurrido constantemente, no satisfizo a nadie y los dos Estados protestaron por razones de interés general los territorios de la Ukrania Carpática. Polonia reclamaba, por su parte, una frontera inmediata a Hungría y era evidente que lo que en estas condiciones quedaba del Tratado de Versalles estaba condenado a muerte. Y como principio cierto, un solo Estado podía reclamar el mantenimiento del estatuto anterior, que era Rumania, quien por su conducta más autorizada me expuso personalmente que era preferible que Ucrania y Eslovaquia conservaran un enlace directo con Alemania y cierto que ahora resulta que Rumania, según los visionarios norteamericanos estaba amenazada por nosotros.

Hace a continuación el Führer un detenido análisis de la actuación del Gobierno alemán y señala que se había derrumbado toda la vergüenza de Versalles, no porque Alemania buscara ese objeto, sino porque ese pueblo reunido alrededor de ese Estado, que no tenía razón de existir, se había derrumbado. Alrededor de él, días antes de la disolución de Checoslovaquia, Alemania contestó a una petición de Inglaterra y Francia sobre las garantías y se negó a concederlas, y cuando el Gobierno alemán, después de quedar prácticamente disuelto aquella madrugada, se decidió a intervenir, lo hizo tan sólo por cumplir un deber.

Yo mismo aseguré personalmente a Chvalkoski, en la primera visita que me hizo, que si Checia seguía las tendencias

(Continúa en la sexta página)

El Consejo de Ministros presidido por el Jefe del Estado examinó la situación política exterior y aprobó gran número de decretos

BURGOS.—Esta tarde se reunió el Consejo de Ministros.

El Ministro de la Gobernación facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal:

En el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del Generalísimo, se ha examinado detenidamente la situación política exterior.

A continuación se estudiaron y aprobaron decretos de los distintos departamentos Ministeriales: Uno sobre organización y funciones de la Comisión General de Abastecimiento y Transportes; Otro ordenando la devolución por el Ejército del ganado, carros y atalajes destinados hasta hoy para atender las necesidades de la campaña.

Por el mismo motivo se ha aprobado otro decreto devolviendo a sus propietarios

la maquinaria requisada como consecuencia de la movilización de industrias.

Ha sido nombrado director del Instituto Nacional de la Vivienda, don Federico Mayo Garroye; jefe del Servicio Nacional de Sindicatos, el señor Susana Almaraz; presidente del Consejo de Almadrera, el abogado del Estado, don Juan Marañón Ruiz Zorrilla, y don Juan Marañón de venta del mismo organismo al Marqués de los Vascos.

Se ha acordado conceder los máximos honores militares a la Virgen de Covadonga y a Nuestra Señora de los Reyes, de Sevilla.

Se aprobaron igualmente varios expedientes de trámite concesiones de Crédito y distribución de fondos del mes.

DEL TIEMPO Y TAL... Noticias de Navarra

La lluvia y el frío desdibujan un tanto el paisaje primaveral. Es una lástima. Cuando la Naturaleza pierde al ritmo nos impresiona tan ingratamente...

PAMPLONA.— Se ha celebrado un homenaje al distinguido navarro don Félix Almandoz, jefe de los servicios de transportes de Falange Española Tradicionalista...

Ayer el ambiente fué más que fresco. No bajó el termómetro de 4'6 grados, pero tampoco subió de 10'6. El Sol alumbra, "efoazmente para la Agricultura" cinco horas y media...

—Ha sido nombrado canónigo de la Catedral de Pamplona, don Jesús Bustillo. —Han continuado las sesiones del Consejo Provincial de las Organizaciones Femeninas.

Central Nacional Sindicalista

SERVICIO COMERCIAL El Servicio Nacional del Trigo ha puesto a disposición de esta Delegación Sindical Provincial un vagón de maíz para sembrar...

—En el cuartel de la Guardia Civil de Sangüesa se han presentado los sujetos de Albar llamados Nicolás Uoz Gualy y Laureano Martínez Lanaz...

Para edificar un pequeño templo

- Los religiosos del Convento de Madre de Dios hacen un llamamiento a todos los buenos cristianos para que contribuyan con alguna limosna para edificar una pequeña iglesia...

Cámara Oficial de Comercio e Industria

Desearo que el Comité Ejecutivo Central de los Colegios Oficiales de Agentes Comerciales de España, procuren la persecución de la clandestinidad en el servicio de la profesión de Agente Comercial...

Próximamente ¿Qué? PALABRAS DE BUEN PASTOR

"Hoy que España está salvada hay que volver a sembrar los campos y a recoger las mieses" "A nuestro sitio, a nuestro sitio todos". -- "Será el mejor patriota el que más trabaje y el que menos galardón espere"

El virtuoso señor Obispo de Pamplona acaba de dar a la publicidad una bellísima Carta Pastoral sobre el amor a la Patria. Reproducidos a continuación el capítulo final del hermoso documento que lleva este epígrafe:

Hace 25 años Se recibió en el Ayuntamiento, como vía de muestra, un modelo del nuevo uniforme para bomberos, a fin de que éstos pudieran prestar sus servicios sin peligro para ellos...

gallina, el lobo y el cordero, el ratón y el gatón, y otros. —Se celebró la romería anual que de Bañares se hacía a Valgañón, a fin de visitar al Santo Cristo de gran veneración para los romeros...

Juventud Femenina de Acción Católica El domingo, día 30 del actual, a las diez en punto de la mañana, se celebró D. M. en el Servicio Doméstico el retiro espiritual obligatorio...

Avisos y Noticias La víctima del atropello de automóvil, ocurrido en las últimas horas de la tarde del jueves en las proximidades de "Fuente Madre", fué identificada ayer por algunos de sus familiares...

Rodríguez Bustos Destista HA REGRESADO DE SU VIAJE A MADRID EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

Urbina Aparato Respiratorio RAYOS X De 12 a 3 Miguel Villanueva, 2, 2º. Tel. 17.17. J. Aguirre Azcárate Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OÍDO ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1733.

L. ANGULO UNZUETA EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ Rayos Ultravioleta. —Diatermia VITORIA, 40.—Teléfono 5 MIRANDA DE EBRO

Riojanitos Nueva especialidad de la Casa ROMERO Por su elaboración esmerada. Por su calidad inmejorable. Por su presentación elegante, se ha impuesto y es el dulce predilecto del público inteligente.

V. Infante ESPECIALISTA en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. —Calvo Sotelo, 7. MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46 R. Villar Matute del Hospital del Niño Jesús ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS M. Villanueva, 4. —Tel. 15.15

Nota de los asuntos que han de someterse a resolución de la Comisión Gestora Provincial en la sesión que celebrará el lunes 1.º de mayo, a las once. Cuenta de los gastos hechos por la Sección de Vías y Obras Provinciales, durante el mes de marzo último, en materia de oficinas, viajes por inspección y vigilancia, maquinaria y conservación de caminos vecinales.

Acta de subasta para la enajenación de 931'86 metros cuadrados de terreno de los pertenecientes a esta Diputación enclavados entre la carretera de Zaragoza y Camino de Madre de Dios. Asuntos de Personal, Beneficencia e Intervención.

Pinzas de calidad para depilar. Nacionales. Perfectas. Elegantes. Concederemos la representación para esta localidad a comprador muy activo y bien relacionado. Distribuidores exclusivos: IDEAS EYA

COLEGIO DE SAN ANTONIO y San Fernando Párvulos - Elemental - Superior Preparación para ingreso en el Instituto y Bachillerato. — Clases particulares de ampliación de 1.ª Enseñanza, Caligrafía y Contabilidad. — Especiales para señoritas. Lecciones a domicilio.

En el cuarto de socorro del Hospital Provincial fueron atendidos ayer, José Ruiz Navarro, de 54 años, de Ribaflocha, de erosiões en región frontal y mano derecha, por caída en la carretera de Villamediana; Jacinto Barrio, González, de 11 años, de erosiões en rodilla izquierda, por caída en el Colegio; Gregorio Bermejo, de 54 años, barrendero, de algunas lesiones en la mano derecha, causadas en "Las Quiñonas".

Las MISAS GREGORIANAS en sufragio del alma de DOÑA FELISA ROYO ORMAICHEA (q. e. p. d.), darán comienzo hoy, sábado, en el altar de la Virgen del Pilar de la iglesia de la Redonda, a las diez, y los domingos y días festivos a las once y media. Sus hijos, padre y demás familia agradecerán la asistencia a sus amistades.

D. GAYO Vias urinarias. Rayos X, Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10, 2º.

Francisco Astigarraga Jefe de las consultas de GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS, del Hospital de San Pedro, y de la Cruz Roja (Noveno Comité) de Madrid. CONSULTA EN HARO: Primero y tercer martes de cada mes, Calle de la Vega, 4, 1.º, de 11 a 2.

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas ayer. Nacimientos.— Pedro Pablo Llanos García, Ramos Sáenz León. Defunciones.— Alegría Guergué Olivares, de 25 años, de Logroño. Matrimonios.— Ninguno.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS del Dr. Martínez Ariznavarreta Fundado por el Dr. Castroviejo Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SALMERON, 80. LOGROÑO

Dr. Enciso Briñas ENFERMEDADES DE LOS OJOS Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y Pau. G. G. Baquero Oculista ex-alumno del Hospital de Valdelella. BOCA DE JUNIO, 18, 8º Tel. 1462.

Relación de vagones puestos al descargo en el día de hoy, en esta estación del ferrocarril. H. Medel, uno, alfaife; J. Lacort, uno, pupa; Palazo, uno, aboto; Obras Públicas, uno, carbón; P. Gomis, uno, docas; H. Martínez, tres, maíz y pupa; E. García, uno, coma; S. Eulista, uno, pupa; F. Mendon, uno, grava; Casa Bergasa, uno, grava.

SERVICIOS COMBINADOS DE AUTOMOVILES Logroño-Haro-Vitoria o viceversa por Laguardia A PARTIR DEL DIA 25 DE MARZO Salidas de Logroño para Vitoria y Bilbao 7 de la mañana, Salidas de Vitoria para Bilbao 9,30 de la mañana, Salidas de Bilbao para Vitoria 4,15 de la tarde, Salidas de Vitoria para Logroño 6,30 de la tarde, Salidas de Logroño para Vitoria 7 de la mañana, Salidas de Logroño para Vitoria 4,45 de la tarde.

CONSULTA EN HARO: Primero y tercer martes de cada mes, Calle de la Vega, 4, 1.º, de 11 a 2. Siguiendo las instrucciones del señor Inspector Jefe y por los Agentes de Policía de esta plantilla, han sido detenidos los que dicen llamarse José Regis Santorelli y Vicente Palacios Santorelli, ambos vendedores ambulantes, acusados de haber comprado efectos procedentes de robo; Félix Castellanos Maza, autor de varios hurtos en la fábrica de fundición de los señores Estiñas, y María Aldobré Castro, autora de un robo, todos los cuales, en unión de las diligencias instruidas en la Comisión han sido puestos a disposición del señor Juez de Instrucción de esta capital.

El primer Consejo Provincial de la Sección Femenina, continúa intensamente sus tareas

Ayer continuaron con el mismo entusiasmo de los días anteriores las tareas del Consejo de la Sección Femenina.

A las diez de la mañana, la Regidora Provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, camarada Pilar Sáenz Prados, ha disertado sobre la organización y funcionamiento de su Servicio.

Explicó minuciosamente la ficha personal de las prestatarias del mismo, estudiando luego las relaciones entre la Provincial y las Locales detallando minuciosamente los tres aspectos del Servicio de orientación rural, sanidad rural y artesanado. Comenta las dos funciones principales del Servicio de Hermandad sobre labores en el campo y en el hogar de las Delegadas. Exhorta a todas las Delegadas Locales para que organicen su Servicio de gran trascendencia en el Movimiento, ya que tiende a unir la misión de las ciudades con la de la tierra, dando normas concretas para la aportación de este servicio a la gran Concentración de la Sección Femenina en Medina del Campo.

A las 11 de la mañana, el camarada Fernando Díaz Cordero dio su conferencia sobre Nacional-Sindicalismo. Explica el carácter abstracto del tema, incapaz de someterse al espacio y al tiempo de una sola conferencia. Habla de los caracteres esenciales del Nacional-Sindicalismo que es antes que nada Revolución e Imperio. El Nacional-Sindicalismo, por ser un Movimiento de acción continúa. Además por ser Movimiento de fe, hace falta más que entusiasmo. Explica los primeros pasos del Movimiento Nacional-Sindicalista hasta su incorporación al Estado del Caudillo. Recoge minuciosamente pensamientos de José Antonio y glosa, en líneas generales, los 26 puntos del Movimiento de la Falange, que no son normas concretas, sino la iniciación de una marcha alegre y combativa hacia el destino de España, el Imperio, único camino para llegar a Dios. Compara cómo el ser Nacional-Sindicalista es sencillamente español, no en el viejo concepto, sino en el nuevo de la milicia. Habla a continuación del modo de ser, primera misión de la revolución individual que cada uno hará dentro de su intimidad propia para que con este modo de ser se dé tono, ritmo y estilo al Estado, ya que de otra manera, éste, pasaría a ser lo de siempre, una cosa más bella y buena en la fea literatura de las leyes. Termina haciendo una oferta a José Antonio de conquistar para España la Unidad, la Grandeza y la Libertad. ¡Arriba España!

A las 12, se dio también la conferencia anunciada sobre Agricultura por el Delegado Provincial de su Servicio, camarada José Luis Manso de Zuñiga, conde de Hervías. Habló del campo y de la misión de la mujer campesina en el oficio de la agricultura. Dice que su misión no es precisamente la del trabajo manual agotador, sino la de imprimir a su vida el encanto propio de su feminidad con el estilo de la Falange. Exalta el tono heroico del campo español de donde salieron los grandes Espiritos.—El Imperio al fin, es el oficio de la mujer y aconseja a cada una de ellas que sea ejemplo para las ciudades su austeridad y sacrificio, enseñando el buen modo de vivir de estas gentes que, como dijo José Antonio, no tienen un gesto sobrado y una palabra ociosa.

Habla de los diversos trabajos campesinos, deteniéndose a explicar minuciosamente el de la apicultura, aconsejando a las Delegadas Locales a que estimulen con el ejemplo a todas las camaradas de sus respectivos pueblos para que tengan un pequeño colmenar. Se extiende en explicar los diversos procedimientos para crear un buen colmenar y los cuidados que necesitan las abejas para su mayor producción, amenizando la conferencia con ejemplos y curiosidades sobre la vida de las colmenas. Termina exhortando a una gran afición por esta rama de la Agricultura, deseando para el futuro de España una riqueza agrícola bien administrada y en cuya perfección está, sin duda alguna, la grandeza de la Patria. ¡Arriba España!

A continuación la camarada Pili Sáenz Prados lee el discurso pronunciado por el Excmo. Sr. Ministro de Organización y Acción Sindical, camarada González Bueno, en Santander el día 24 de abril, en la inauguración de la Exposición del Artesanado Español.

Luego la Delegada Provincial dio normas a las Delegadas Locales para la elección de las camaradas que hayan de asistir de los pueblos de la provincia a la gran Concentración Nacional de Medina del Campo.

Se resolvieron algunas consultas sobre las clases y franquencias dadas durante la mañana, terminando las tareas de la sesión de la mañana del día de ayer.

TARDE.—Por la tarde, todas las

- HOY - Teatro Moderno

A las 5,30, 7,30 y 10,45
EXTRAORDINARIO PROGRAMA
La agradable y dinámica comedia
"Warner Bros"

Duro y a la Cabeza
El gran dinamismo de esta gran película ofrece su atractivo principal, en la cual campea de continuo el desparpajo simpático de su protagonista, ese actor tan aplaudido por todos los públicos llamado JAMES CAGNEY, secundado por PATRICIA ELLIS, ALLEN JENKINS y ROBERT BARRAT.

Comisión Local del Subsidio al Combatiente

Se comunica a los señores que cobran subsidio por la nómina de la Cámara de Comercio, se sirvan pasar a la mayor brevedad por las Oficinas de esta Comisión Local, sitas en la calle de Hernos Moroy (bajos de la Plaza de Abastos), para enterarles de un asunto de gran urgencia.

Consejeras acompañadas de la Secretaría Provincial, camarada María Ruiz, y la Regidora Provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, camarada Pili Sáenz Prados y del Jefe de Propaganda, camarada Santarén, visitaron las dependencias de la Fábrica de Tabacos. Acompañados del Ingeniero Jefe, cuya amabilidad y gentileza es necesario destacar, visitaron todas las dependencias de la Fábrica, desde la entrada de las hojas en la misma hasta el empaquetado de los cigarrillos. Fueron para la mejor comprensión del funcionamiento, dividas las Delegadas en grupos de veinte, a cuyo cargo queda un funcionario de la misma, nombrado por el señor Ingeniero.

A las 5 de la tarde, el camarada Fernando Díaz Cordero disertó sobre la "Misión de la mujer en el Hogar". Comienza diciendo que no está bien acertado el título de la conferencia, pues siendo el hogar algo imposible de situar en el espacio y en el tiempo, y debiendo ser considerado más bien como misión misma, fuera mejor decir: "La Mujer Nacional-Sindicalista en su Misión de Hogar". Continúa explicando cómo y por qué de la Revolución nuestra llegará con sus conceptos y modo de ser hasta las entrañas del hogar español, acaso más que a ningún otro lugar, por que el hogar en sí es la base del Estado, origen de la sociedad y fundamento primero del Imperio.

Glosa a continuación conceptos de las Palabras del Homenaje del camarada V. Puente, estudiando la misión de la mujer en el concepto de mujer de hogar, frente al viejo de "mujer de su casa". Pasa a desarrollar normas sobre la conducta de la mujer dentro del hogar, que sea algo cálido y acogedor para que el hombre que esté en su vida encuentre amable la estancia y descanso merecido y dulce tras la jornada de trabajo. Un hogar donde se sienta hacia adentro, un hogar para vivir, no una casa "hecha un primor", más que para dentro, para los vecinos y las visitas importantes. La mujer, además, debe ser madre del Imperio. Aconseja las familias numerosas que en las clases poco acomodadas tendrán el apoyo y la tutela del Estado, y aconseja a las madres educar a sus hijos en un ambiente nacional-sindicalista, para que al nacer no sólo sea un hijo para el hogar, sino también una camarada para la Falange y un soldado para el Imperio. Y así podrán tener estos hijos nuestros el Imperio presente y que nos prometera José Antonio. ¡Arriba España!

A continuación, y hora de las 6, el Jefe Provincial de Propaganda, camarada Santarén, comienza su disertación sobre José Antonio. Que difícil camarada—comienza—para un fervoroso nacional-sindicalista, hablar de la figura total de José Antonio. Para el conferenciante, José Antonio representa la unidad espiritual del hombre. Es la armonía perfecta. Ante todo, José Antonio es español. Y por serlo, sabe ser como nadie poeta, maravilloso, filósofo profundo, soñador impaciente, guerrero audaz, político exacto y gran abogado. Estudia detenidamente a José Antonio en cada uno de estos aspectos de su espíritu, copiando y glosando párrafos de sus discursos y sus artículos, los cuales comenta minuciosamente.

Habla de José Antonio como católico profundo y fervoroso, relatando hechos y frases de su vida con gran emoción. Relata la muerte de José Antonio para destacar el gesto último de acendrado catolicismo, en párrafos de su testamento y en cartas a sus familiares, así como la vida de sus últimos días acompañado de los Evangelios.

Estudia brevemente la relación de la vida de José Antonio con su doctrina, comentando lo más saliente de un modo de ser, ejemplo alto de nacional-sindicalismo.

A continuación, al dar cuenta de la forma solemne en que se le trasladará desde Alicante al Panteón de los Reyes, del Monasterio del Escorial, lo comenta, en emocionados tonos, con el entiendo que Doña Juana la Loca hizo a su esposa, que Don Felipe el Hermoso. Como entonces, la Falange Loca de amor y dolor, hoy lleva el cadáver de su Príncipe José Antonio por todas las tierras del Imperio.

Exhorta a las Delegadas Locales para que en el primer momento de cada día, después de rogar a Dios que las acciones de la jornada sean hechas en su servicio.

MAÑANA DOMINGO
Frontón Logroñés
A las 5,30 y 7,30
¡El mayor Suceso Cinematográfico de la temporada!!
ESTRENO
DEL GRANDIOSO SUPER-FILM
"Metro Goldwyn Mayer"

ALDEBARAN
La Llamada del Submarino
Una superproducción de G. MANENTI
Reparto: EVI MALTAGLIATI, GINO CERVI, GIANFRANCO GIACCHETTI, UGO CESERI, FRANCO COOP.
Cómo viven, luchan y triunfan los Caballeros del Mar... ¡Guerra en el mar! ¡Rumbos de gloria! Quien tenga sangre en las venas y un corazón en el pecho, no podrá menos de aplaudir profundamente emocionado por este film grandioso e imborrable.
ES UNO DE LOS FILMS MAS GRANDIOSOS QUE SE HA PRODUCIDO HASTA LA FECHA.

cio, invoquen a José Antonio, para que su constante presencia espiritual nos inspire, para que también todas nuestras obras redunden en bien de la Patria y de la Revolución Nacional-Sindicalista. ¡Arriba España!

Hoy, día 29, después de las tareas ordinarias del Consejo, se clausurará solemnemente, con asistencia de todas las autoridades y Jeraquías, en el Salón de Actos del Instituto y a las 6 de la tarde.

Ministerio de la Gobernación

SUBSECRETARIA DE PRENSA Y PROPAGANDA

ANUNCIO prorrogando la entrega de trabajos para el primer concurso anual de "Autos Sacramentales".

Convocado por anuncio de esta Subsecretaría de fecha 11 de marzo de 1939 (B. O. del E. del 14) el primer concurso anual de Autos Sacramentales, para celebrar la fiesta del Corpus Christi, son numerosas las solicitudes de prórroga de admisión de trabajos que se han dirigido a la Jefatura del Servicio Nacional de Propaganda, y teniendo en cuenta que desde la publicación de aquella convocatoria han ocurrido acontecimientos que justifican el dar satisfacción a dichas peticiones, esta Subsecretaría ha resultado:

Que se entienda ampliado hasta el 10 de mayo próximo, a las doce de la noche, el plazo de admisión de originales para el concurso referido.

Lo que se hace público para General conocimiento.

Buros, 25 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Subsecretario Encargado de Prensa y Propaganda, José Lorente.

El vuelo Moscú-Nueva York

PARIS.—Comunican de Moscú que a las 4'14 de esta mañana el aviador Wladimir Kalinatti ha emprendido el vuelo hacia Nueva York. Trata de llegar a dicha ciudad el domingo para asistir a la inauguración de la Exposición Internacional.

LOS ARMAMENTOS NAVALES EN FRANCIA

Se ordena la construcción de cuatro torpederos

PARIS.—El señor Campinchi, ministro de Marina, ha firmado hoy un decreto ordenando la construcción de cuatro torpederos de 7.000 toneladas, en Nantes.

DISPOSICIONES OFICIALES

Cesa en su cargo el ministro de Educación señor Sáinz Rodríguez

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto de la Jefatura del Estado disponiendo el cese en el cargo del ministro de Educación Nacional, don Pedro Sáinz Rodríguez.

Decreto de Educación Nacional disponiendo que, por el Instituto de España se proceda a la creación de Seminarios, Laboratorios y Centros docentes que se citan en los centros universitarios y residencias que mejor convenga, bajo la tutela del Instituto de España.

Decreto creando el Colegio de las Españas, en el que se establecerá un curso o Grado de enseñanza superior, al que podrán concurrir los doctores y licenciados en Filosofía, Letras, Ciencias Morales y Sociales, etc., etc.

Decreto suprimiendo el llamado Gabinete de Accesos y Extrarradio de Madrid.

Otro creando las Comisiones o Juntas de Reconstrucción de ciudades devastadas en las provincias donde ya no hubiesen sido creadas por el Servicio Nacional de Zonas y Regiones Devastadas.

Otro creando la Comisión de Reconstrucción de Madrid, en la que se fija una zona de doce kilómetros, que tendrá su centro en la Puerta del Sol.

Decreto de Hacienda creando el sello de Correos con la efigie del Caudillo, de 40 y 20 céntimos.

Cuatro hispano-rojos, condenados por asalto a una joyería

TOULOUSE.—Los Tribunales del Alto Garona han condenado a cuatro hispano-rojos el 12 de noviembre del año 37 asaltaron una joyería en Toulouse, robando joyas por valor de 155.000 francos.

Tres de los detenidos, Juan Bilbao, Manuel Riga y Cipriano Acua, han sido condenados a cinco años de prisión y diez años de destierro. El cuarto, Angel Otero, ha sido condenado también a cinco años de reclusión, pero al mismo tiempo a la pena de relegación en la Guayana.

Los precios de suscripción de NUEVA RIOJA

CONTINUAN SIENDO

Logroño, un mes	2,75
Fuera, un trimestre, pago adelantado	8,25
Fuera, trimestre, pago venidido, donde haya corresponsal	3,75
Extranjero, un año	64,—
América latina	36,—

(En estos precios está incluido el aumento obligatorio para proporcionar lecturas a los combatientes.)

JABON RICHELET



Para conservar sano el cutis

utilice siempre este jabón preparado por un gran especialista de la piel. Es puro, calmante y preventivo contra las afecciones cutáneas y dá maravillosos resultados para suprimir granos, sarpullidos, puntos negros y piel grasienta. Uselo diariamente y jamás tendrá roja ni brillante la nariz.

95 céntimos nada mas

cuesta la nueva pastilla. Pastilla grande, 1,80 (timbre aparte).

LABORATORIO RICHELET - SAN SEBASTIAN.

Las huelgas serán consideradas en Bolivia como delito contra la seguridad del Estado

LA PAZ.—El presidente Busch ha firmado varios decretos estableciendo sanciones severas contra los que eleven indebidamente los precios. Los funcionarios deberán declarar el capital que poseen en el momento de ser nombrados. Las huelgas ilegales serán consideradas como delitos contra la seguridad del Estado. Este regulará las relaciones entre patronos y obreros mediante sindicatos.

Queda prohibido también pagar ideas nuevas que puedan turbar el orden social y producir pánico en el terreno económico y financiero.

El régimen interior del Ejército se hace más severo, estando sometidos oficiales y soldados a las leyes militares con arreglo al estado de guerra.

Por último, un decreto prohíbe toda actividad comunista, fascista o nacional-socialista.

Clausura del Congreso sacerdotal

CIUDAD DEL VATICANO.—Se ha clausurado el Congreso sacerdotal, al cual han asistido numerosos sacerdotes. Estos han sido recibidos por el Santo Padre en el día de hoy, el cual les ha dirigido unas palabras de felicitación y de ánimo.

Un nuevo ayuno de Gandhi

CALCUTA.—Gandhi está muy preocupado por la suerte de los pueblos occidentales. Con tal motivo ha dirigido una nota a todo el mundo, que se publica en un periódico de esta mañana, en la cual dice que para evitar que el occidente emprendiera una carrera hacia el suicidio, que no tendría ejemplo en la historia mundial, está dispuesto a ayudar hasta la muerte.

Al cabo de los años se descubre una banda de envenenadores

NUEVA YORK.—Un sujeto llamado Cesari Valenti, detenido en la prisión de Nueva York, condenado a cuatro meses de arresto por infracción de la ley, relativamente de poca importancia, ha sido descubierto ayer como jefe de una banda de estafadores que era perseguida por la Policía desde hace varios años.

En el curso de los últimos diez años, dicha banda había asesinado a más de cien personas en Filadelfia. Valenti, emigrado a los Estados Unidos en 1909, empleaba en su organización a setenta y cinco bandidos, estafadores y agentes encargados de asegurar a las personas, a las que asesinaban más tarde para cobrar dichos seguros.

Según la Policía de Filadelfia, la organización tenía como cómplices a varias mujeres que asesinaban a los maridos para obtener el seguro. Así se dio el caso de una señora llamada Farayo, acusada de haber asesinado a su marido, a su hija y a una amiga, con la ayuda de la organización de Valenti.

MAÑANA DOMINGO

Teatro Bretón
Teatro Moderno
Cinema Social
GRANDIOSO ESTRENO
La Ultima Avanzada
Dialogado en Castellano

¡¡HE AQUÍ:
EL FILM más sensacional de la temporada. Una prodigiosa película de aventuras en torno al Servicio Secreto Británico, desarrollada sobre el fondo de una naturaleza deslumbradora, rebosante de poéticas bellezas. Un film único en su género, original, extraño, impregnado de un punzante misterio y de una sorprendente grandiosidad sólo comparable a la continuación de "Los Tres Lanceros Bengaleses".
Protagonistas principales: los grandes artistas:
GERTRUDE MICHAEL, GARY GRANT, KATHLEEN BURKE y CLAUDE RAINS.
¡¡Un Exitó Sin Precedentes!!
Horario que regirá en estos Salones:
BRETON: A las 5,15 y 7,15.
SOCIAL: A las 5,30 y 7,30.
MODERNO: 5,30, 7,30 y 10,45.

TEMAS DEL MOMENTO

El gamberrismo en acción

Uno de los fines que persigue la nueva España es la elevación del nivel de vida en todas las clases (e la sociedad. Pero, entendiéndose bien, elevación en el nivel de vida no quiere decir exclusivamente comer bien y beber mejor, sino también, y dándole la misma importancia, saber vivir en sociedad, que no sólo de pan vive el hombre.

Una de las cosas que hay que inculcar a muchos españoles en este orden de ideas es un principio elementalísimo: que no hay que molestar a los demás. Esto que parece tan sencillo es, sin embargo, ignorado por muchos.

Hacer lo que le dé a uno la real gana no es posible más que cuando no se fante a las leyes, por un lado, y cuando no se moleste a los demás, por otro. Gritar en público, dar empujones, importunar a las mujeres groseramente, lanzar agudos silbidos en el cine, saltar en los locales de espectáculos de una fila de butacas a la otra por encima de los respaldos, echar pieles de naranja o de plátano en las calles o en los centros de reunión, hablar a grandes gritos a distancia con un amigo, etc., etc., son cosas que además de molestar a todo el mundo que tiene la mala suerte de estar al lado de quien lo hace, indican un nivel de cultura bajísimo, incompatible con la nueva España.

Desgraciadamente, el fenómeno de "gamberrismo" que denunciamos se da todavía entre nosotros con excesiva frecuencia. Hay que ponerle coto empezando por autodominarse los que se sientan impelidos a actos incíviles.

Lo que pide la U. R. S. S. para aceptar las proposiciones Franco-Británicas

LONDRES.—"Daily Telegraph" comunica de París que hay que suponer que la Rusia soviética, para aceptar las proposiciones franco-británicas, propondrá las condiciones siguientes:

Primera.—Garantía anglo-francesa de la integridad de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas.
Segunda.—Que las garantías franco-inglesas se extiendan a Estonia y Letonia.

"Cirugía de Guerra"

Del laureado Dr. D. MANUEL GOMEZ DURAN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se completa el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con grabados impresos en dos colores.

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo.

"Cirugía de Guerra"

Dos tomos del Ilustre Dr. Gómez Durán 25 PESETAS CADA TOMO

Servicios de Intendencia de Logroño

Días de pago del presente mes
Pagaduría de haberes.—Día 27, de 17 a 19 horas; días 28 y 29, horas hábiles.
Hospital Militar.—Días 27, 28 y 29, de 17:30 a 18:30 horas.
Depósito de Intendencia.—Días 27, 28 y 29, de once a trece horas.
Transcurridos dichos días no habrá pagos de ninguna clase, excepto viños y pimientos, cuyas fechas se vienen señalando a las Alcaldías, quedando cuantos los vales expedidos hasta el día.
Logroño, 26 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El capitán jefe, Alfonso Llorente.

¡Conózcalo!

2 TABLETAS de **Doloretas**
El analgésico ideal
el sobre original

IMPORTANTE CASA bien organizada e introducida, con viajeros especializados, desea la REPRESENTACION EXCLUSIVA para Cataluña y Baleares, de productos relacionados con Droguerías, Bazares, Ferreterías, Perfumerías, etc. Únicamente interesan artículos de marcas y calidad. — Dirigir ofertas a: núm. 604. Publicidad Gabernet. Pelayo, 62, 1.º — BARCELONA.

SECCION RELIGIOSA

Domingo III después de Pascua

Texto del Evangelio de este día: San Juan XVI, 16-22.

"En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: Dentro de poco yo no me veréis, mas poco después me veréis, porque me voy al Padre.

Al oír esto, algunos de sus discípulos se dijeron unos a otros: ¿Qué nos quiere decir con esto: Dentro de poco yo no me veréis, mas poco después me veréis, porque me voy al Padre? ¿Qué significa, se desvanecerá, este poco tiempo? No entendemos lo que nos quiere decir.

Sabiendo Jesús que deseaban preguntarle, les dijo: Os estáis preguntando unos a otros por qué dije: Dentro de poco yo no me veréis, mas poco después me veréis, y al poco tiempo me veréis porque voy a mi Padre? ¿Qué significa, se desvanecerá, este poco tiempo? No entendemos lo que nos quiere decir.

El Evangelio que acabamos de transcribir, que se lee en esta Dominica III después de Pascua, comprende los versículos 16 a 22, ambos inclusive, del Capítulo XXI de San Juan; y es parte de aquel largo discurso con el que Jesucristo se despidió de sus Apóstoles, después de la última cena.

En este discurso, el Salvador consuela y anima a sus Apóstoles que habían quedado tristes y abatidos, con el anuncio que les había hecho de su próxima Pasión y Muerte, la cual era necesaria, según el plan divino, para prepararnos un puesto en el reino de los cielos.

La ausencia del Salvador no sería larga, y así lo asegura el mismo cuando dice: "Un poco y yo no me veréis; y otro poco y me volveréis a ver"; pues, según los comentaristas, se refería a la Resurrección del tercer día, y a todo el período de tiempo que se siguió hasta la Pasión de Pentecostés. Los Apóstoles, pues, se verían muy consolados al considerar esta brevedad del sufrimiento, como debemos también consolarnos nosotros, si pensamos bien, considerando la eternidad de la vida y de los sufrimientos, y la eternidad de la gloria que Jesucristo nos alcanzó con su Pasión y Muerte, y que nos tiene prometida si guardamos sus mandamientos.

También anuncia Cristo a sus Apóstoles, que ellos mismos serán odiados y perseguidos por su causa, para el que llegado el tiempo en que esto tendría lugar, no les sorprendiera y tuvieran el ánimo preparado.

El hecho de seguir a Cristo y permanecer fieles a su doctrina, defendiéndola y propagándola, es un motivo de odio y persecución. El mundo odia a Jesucristo, porque la doctrina de Jesucristo es contraria diametralmente a la doctrina del mundo; y odia también el mundo a los Apóstoles enviados por Jesucristo, porque enseñan y predicaban esa doctrina opuesta al mundo; y odia, finalmente, el mundo a los seguidores de Cristo y de su doctrina, porque con su ejemplo y con su conducta son una reprobación y una táctica censura de la mala vida y de los vergonzosos vicios de los mundanos.

Pero todas las persecuciones y odios se estreñan contra la roca inmovible donde se asienta la Iglesia de Dios, que constantemente asistida por el Espíritu Santo, vencerá la incredulidad y el odio del mundo, y entonces la tristeza de los perseguidos se trocará, como la de los Apóstoles, en santa alegría que durará eternamente.

El Domingo III después de Pascua es semidoble, y los ornamentos de color blanco. Se dice Gloria y Credo. Los señores curas párrocos ofrecen la Misa por sus feligreses.

LA REAL ARCHICOFRADIA del culto continuo a la Santísima Virgen, bajo el título de REINA DE TODOS LOS SANTOS Y MADRE DEL AMOR HERMOSO, establecida en la Insigne Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda, tendrá mañana, domingo, a las ocho, Misa de Comunión en el altar de la Santísima Virgen, para ganar las Indulgencias concedidas por la Santidad de Gregorio XVI y Pio IX.

HOSPITAL MILITAR DE LOGROÑO.— Hoy, sábado, en la capilla de este Hospital se celebrará con gran solemnidad el Cumplimiento Pascual, para los Sanitarios, Enfermeros y demás Empleados de dicho Establecimiento.

Durante la misa interpretarán, por las Religiosas del Hospital, diversos cánticos y Motetes.—Año de la Victoria.

ADORACION NOCTURNA.— Vigilia ordinaria mensual de Turno segundo "Corazón de María", la noche del 29 al 30, cuya aplicación, así como la de su Santa Misa, se hacen particularmente por las almas de don Federico Herrero e Hijos (c. e. p. d.)

laron el título de "Campeón del Instituto", los equipos Aquiles y Sexto Ligario.

Resultó un encuentro de fases bastante, pues si en la primera mitad dominaron los jugadores del último de los equipos citados, después del descanso el Aquiles anuló la diferencia conseguida anteriormente por sus rivales, viéndose estos últimos obligados a un esfuerzo máximo para inclinar a su favor la victoria y lograr con ella el codiciado título puesto en litigio.

En esta primera mitad de dominio "ligario" marcaron éstos cuatro tantos (Eliseo, 3 y Dolores, 1), mientras que el Aquiles marcaba solamente 1 por obra de Alesanco.

En la segunda parte Elías (2) y De Torre, pusieron en igualdad al marcador y tras un juego impetuoso y arrollador, el Sexto Ligario marcó dos nuevos tantos.

Arbitró Guallar y el partido fue presenciado por un buen número de aficionados.

Falange Española Tradicionalista y de los Jons

ORDENES

SECCION FEMENINA

Delegación Provincial

Todas las camaradas pertenecientes a la Sección Femenina acudirán hoy, día 29, a las seis menos cuarto de la tarde, al salón de actos del Instituto, donde se celebrará la clausura del primer Consejo Provincial de la Sección Femenina.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! La Delegada Provincial.

Todas las camaradas que con el grupo de canto van a ir a la concentración se presentarán hoy, día 29, a las cuatro en punto de la tarde, en esta Sección Femenina.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! La Delegada Provincial.

Crónicas de la Región

HARO, 29

VIDA PARROQUIAL.—Para nadie debe ser un secreto que la familia cristiana se cobija a la sombra de ese árbol de vida que se llama Jerarquía, cuya raíz vivificante es Cristo, sus ramas mayores los Obispos y las menores, que brotan de ellas, los párrocos.

Concibe uno alientos y esperanzas cuando se observa la fealdad pujante alrededor de su párroco, por cuyo ministerio transmite el Cielo esa savia divina que originariamente mana del corazón amoroso del Redentor. Realmente a la sombra de ese árbol bendito se pone una a salvo de las violencias y ardors de las pasiones humanas.

Empeño ha sido de los últimos Papas, restaurar la vida parroquial, pero nadie como Pio XI, de feliz recordación, ha trabajado para acrecentarla y vigorizarla.

A favor de estos desvelos y renovando costumbres abandonadas, venimos con la mayor fruición en la Misa Mayor, la representación del pueblo en los ediles que ocupan en lugar reservado, el coro parroquial

Pompas Fúnebres PASTRANA

LA SEÑORA

Doña María Ortega Pinillos

FALLECIO EL DIA 26 DEL CORRIENTE A LOS 53 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Auxilios Espirituales D. E. P.

Sus afligidas hijas doña Vicenta y Casimira; hijo político don Luis del Valle, y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 29 de abril de 1939.

Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO. Iglesia Parroquial.—Santa María de Palacio. Casa mortuoria.—Once de Junio, 7. Misa de Réquiem.—Pasado mañana, lunes, a las ocho y media.

otra continuada intervención impondrá la participación del pueblo en el canto litúrgico, y un cambio de niños y niñas, quienes llevados ahora por sus mentores, irán adquiriendo el hábito de frecuentar la Parroquia, que es la Casa de Dios y de todos.

Cumplíntese este último con un celo discreto, instruyendo y modelando conforme lo pide la santidad del lugar y la grandeza de los misterios, y se conseguirá que la avientencia sea espiritual y consuetud, evitando así a las generaciones futuras, el pernicioso alejamiento y la estúpida actitud ante una reprensión que no interesa.

VIATICO A LOS ENFERMOS.—El próximo domingo, a continuación de la Misa de seis, saldrá de la Parroquia de S. Tomás, siguiendo tradicional costumbre, el Santo Viático para los enfermos e impedidos, que por sus dolencias y achaques se ven privados de cumplir con el precepto Pascual. Dicho acto, que se verá abrilantado con la asistencia de la banda municipal, revestirá mustado esplendor con la concurrencia de miles de fieles, al igual que acontece todos los años.

CINEMATOGRAFICAS.—Ayer con copiosas entradas, se dieron en el Cinema Carrasco las anunciadas funciones de cinematografía, proyectándose las películas "A las doce en punto" y "A media voz", que estuvieron. Mañana sábado en el mismo local, se pasarán por la pantalla en sesión continua de siete y media a doce de la noche, los films titulados "Reo ante la ley" y "Favorito de la Emperatriz".

Para el próximo domingo, la empresa del Teatro Bretón ha preparado un maravilloso programa doble, que de seguro despertará vivo interés entre los aficionados. Se proyectarán las espumosas películas "Débanaque Monacacho" y "La estrella de medianoche". Para el día de hoy está anunciada en el mismo local "La Reina Mora". Se trata de la mejor superproducción española, estando garantizado el éxito.

FARMACIA

SE VENDE, EN NAJERA. Titular primera categoría. Tratar con JESUS LOPEZ DE BARO.

CALAHORRA, 27

CURSO DE DAMAS ENFERMERAS DE F. E. T. Y DE LAS JONS.—El próximo sábado, día 29 de los corrientes, continuará el ciclo de conferencias de divulgación que se vienen celebrando durante este curso. Es grandísimo el interés que vienen despertando estas reuniones, siempre sus A. V. P. y su A. V. A. ellas acuden con interés todas las alumnas del curso, todos los médicos y cuantos profesionalmente se encuentran ligados con los temas a desarrollar, esperando ver muy concurrida la próxima, dado el prestigio del conferenciante, Dr. Lesta Arduin, titular de Pradejón y el interés del tema a desarrollar, "El pulso arterial, su significación y modificaciones del mismo en el estado de salud y en el patológico".

Tesoro de la familia es el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Transforma a los niños débiles en sanos y robustos; a las mujeres anémicas en fuertes y animosas; a los hombres agotados en vigorosos y activos. Está aprobado por la Academia de Medicina contra Inapetencia • Anemia Raquitismo • Neurastenia

Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel

LAXANTE SALUD Suavísimo y eficaz. Jamás irrita. Pídase en farmacias.

de Logroño le acompañó su sobrina, señorita Mercedes Manso. También salió para Madrid doña Luciana Martínez de López de Letona, acompañada de su hija Balli.

De Logroño saludamos a don Amadeo España y esposa, así como también a su hermana Sor Julia, religiosa, con residencia en Madrid.

PREJANO, 25

DE FIESTAS.— La festividad de San Jorge, celebrada el día 23, ha revestido este año gran solemnidad. La parte religiosa dió principio el día anterior por la tarde, animándolo un gran volteo de campanas y el disparo de bombas y voladores.

A continuación, la orquesta de Igea, contratada por nuestro Ayuntamiento, hizo su presentación en la plaza de San Jorge, organizándose baile hasta la hora de cenar, continuando después gran parte de la noche.

El 23, a las 10, salió la procesión muy numerosa y bien organizada, con la imagen del Santo por las principales calles y de regreso a la iglesia, tuvo lugar una solemnisísima misa oficiada por nuestro digno párroco don Francisco González, asistido por don Pedro Ubaro, párroco de Herce y el R. P. Pelayo, de Santa Eulalia, Carmelita de la residencia de Calahorra.

Ocupó la sarrada cátedra el ciudadano P. Pelayo, que pronunció un sermón elocuentísimo. La concurrencia fue tan numerosa como no se ha conocido, llenándose la iglesia por completo.

Terminada la misa se hizo baile en la plaza, por la tarde y gran parte de la noche, cada vez más animado. La banda de música ya citada, incansable, sin un momento de descanso ha cumplido su compromiso a satisfacción del vecindario.

La animación ha sido extraordinaria, no ya sólo en la plaza, sino también por las calles, donde el elemento joven (y muchos de mayor edad), ávidos de expansionarse después de algún tiempo de reclusión voluntaria, han organizado rondallas de buen gusto, obsequiando con música a sus familiares y amigos.

La nota más simpática ha sido la fraternidad entre todos los vecinos sin tener que reseñar el menor incidente desagradable.

Son muchos los forasteros que nos han acompañado, sobre todo de los pueblos limítrofes.

VIAJEROS.—Pasaron unos días con sus respectivas familias en esta localidad, don Luis Díaz, de Aranda de Duero, y don David Ruiz, también de dicha ciudad; de Aseuse la señorita Sinifina Fejada, y de distintas capitales, muchos de los señores con permiso para visitar a sus familiares.

NATALICIO.— Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, la esposa de don Angel Eguizabal, doña Paulina Ruiz. Felicitemos a los venturosos padres y a la recién nacida seamos larga y feliz vida.

ANGUIANO, 27

El tiempo es la máxima preocupación de los que del campo viven. Por eso los sembradores se encuentran muy atareados con la siembra de la patata, ramolacha y leguminosas.

El pasado domingo, se acercaron a la Sagrada Mesa, casi todo el pueblo con gran fervor y fe, estando el sermón a cargo de un P. Franciscano, de Najera.

Se encuentra muy aliviado de su enfermedad, nuestro apreciable amigo don Severiano Merino. Que siga la mejoría es lo que deseamos.

Los angustianes que residen en Madrid van llegando y otros van enviando noticias de haber salido con bien del infierno rojo en que se encontraban.

Hemos despedido a varios soldados que han disfrutado de permiso durante estos días, no citando nombres por no incurrir en omisiones.

Hemos saludado al culto maestro nacional don José Ruiz, el cual ha llegado de Madrid, de visitar a sus queridos padres, los cuales se encuentran en estado perfecto de salud.

Son varios los ganaderos que desean vender ganado lanar, debido a que las hierbas tardan en nacer y se encuentran sin piensos para ellos.

BELORADO, 26

DEFUNCIONES.— A consecuencia de una embolia, falleció repentinamente, el que desde hace poco tiempo era nuestro conocido el guardia civil retirado, don Gaspar García Gordo.

También y tras rápida enfermedad, ha fallecido la bondadosa señora doña Clementina García Envides, dejando a su esposo, venido del frente con tal motivo, y a una niña de pocos meses, en el mayor desconcielo.

Otra vida ha sido transada por la muerte en la persona del joven Jesús Eguiluz Corral, que se encontraba prestando sus servicios a la Patria en Burgos. Con tal motivo, su padre don Ceferino, industrial de esta plaza, ha salido para Burgos a acompañar los restos de su hijo.

A todos los deudos de los fallecidos antedichos, les hacemos presente nuestro pésame sentido.

DE VIAJE.— Para Murcia, donde van mañana, hemos despedido a don Joaquín Bella, señora y niños, que por haberles sorprendido en ésta el Movimiento a su señora e hijos, han convivido con nosotros durante casi tres años.

Les despedimos de sus numerosas amistades y les deseamos un feliz viaje.

PRIMER ANIVERSARIO

El Sargento

Elías Martínez Moreno

(Fallece de Logroño)

Murió por Dios y por España el 19 de agosto de 1938, en el frente de combate, a los 28 años de edad

R. I. P.

Su apenada madre doña Justa Moreno; hermanos Toribio, Pedro (Sargento del Regto. Bailén), Ramona y María Teresa; hermanos políticos Desiderio Corral, Manuel Jiménez y Mercedes García; tíos, sobrinos y demás familia, al recordar a sus amigos tan sensible pérdida les ruegan una oración por el alma del finado y asistan a los FUNERALES que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, domingo, día 30, a las cuatro de la tarde, en esta iglesia parroquial, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Ortiguosa de Cameros (Peñaloscinos), 29 de abril de 1939.

Jefatura del Servicio de Automovilismo de la VI Región Militar

LEVANTAMIENTO DE REQUISA

Los señores propietarios de los camiones matriculados: BI-10800; M-40292; NA-4265; SA-3536; M-15580; BI-10986; BU-1528; BU-2199; BU-1318; BI-9373; LO-1814; BI-1461; BI-12735; BI-12934; LU-2097; BI-1508; BI-11160; BI-12577; BU-2377; BI-10434; BI-12322; BI-12329; CA-3926; SE-14349; y autobuses: VI-948; Z-5608; NA-4132; Z-5541; SS-9963; Z-5608 y S-4979, deberán presentarse—dentro del plazo de QUINCE DIAS a contar de la fecha de inserción de este anuncio— en la Sección de Coches Pesados—Garage San Julián—de esta plaza, al objeto de hacerse cargo, previa presentación de la documentación de propiedad, de los citados vehículos, a los cuales les ha sido levantada la Requisa por la Superintendencia.

Burgos, 26 de abril de 1939.—Año de la Victoria.

El Capitán Jefe, JESUS CENTENO

Depósito de Intendencia de Logroño ANUNCIO

Se admiten ofertas para la adquisición de artículos para las atenciones de este Establecimiento durante el mes de mayo próximo en la Secretaría del mismo hasta las diez horas del día 18 de dicho mes.

Queda fiado anuncio en el tablón del Establecimiento sobre las cantidades y condiciones.

Logroño, 28 de abril de 1939.—Año de la Victoria.

El Capitán Encargado, ALFONSO LORENTE

Traspaso o venta

La Serreteria y Talleres de Carpintería de José Escalona, de esta localidad. Consta de sierra de carro automática, tres sierras de cinta y maquinaria completa de carpintería; todo en perfectas condiciones de marcha y montaje para gran producción. Informes en el mismo taller.

MAQUINA ATADORA-SEGADORA. Se vende una, seminueva, marca "Cormik". Tratar con Francisco Díaz, en Hormilla.

SE VENDE COCHE "OPPEL" 14 HP. cinco asientos y patente pagada. Razón, Casa Ortiz, Calle Mercadal, 10, en Calahorra.

SE ALQUILA HABITACION con cama para dormir, sitio céntrico. Razón en NUEVA RIOJA.

COCHE DE NIÑO. Se vende uno con capota, seminuevo. Informes en esta Administración. (a)

MAQUINA DE ESCRIBIR. Se vende. Sagasta, 6, 3.ª, derecha.

NINERA. Se necesita, para dormir en su casa. Informes, Rodríguez Paterna, 22, entresuelo.

SE VENDEN: Un motor bifásico de 15 HP. 129 V. 1.500 R., marca "Arhincón"; otro marca "A. E. G.", de 30 HP. 120 V. 960 R., y un trilecto de reparto, a pedal, propio para panadería o tienda. Razón, NUEVA RIOJA.

PELUQUEROS: Se venden dos lunas, dos lavabos completos, dos estantes, niquelados y dos juegos de tecedor. Informes, Saturnino Martínez, HARO.

SE VENDE LA CASA número 21 de la calle de Navarra. Informes, Juan Salazar, HARO.

SE VENDEN 40 OVEJAS de todo diente. Tratar con Luis Cabezon, en Ribafrecha.

SE VENDEN 57 OVEJAS con sus crías, todas en inmejorables condiciones. Tratar con Domingo Bezares, en Anguiano.

Delegado Provincial

Para Logroño y su provincia solicita importante compañía de Seguros. Solicitudes indicando referencias y aptitudes, al Apartado 328, ZARAGOZA.

Audiencia

SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia, en causas del Juzgado de Logroño, se han dictado las sentencias siguientes:

Condenando a Arturo Rubio Verano, como autor responsable de un delito de lesiones graves, con la concurrencia de una circunstancia atenuante, modificativa de la responsabilidad criminal, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización de 320 pesetas a Teodoro Nuño Fernández.

Condenando en trámite de conformidad, a Eusebio Martínez Peña, como autor responsable de un delito de robo, con la concurrencia de una circunstancia atenuante, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas e indemnizaciones de seis pesetas, a Victoria Cubillos; de 9'50 a Anastasia Goleoles; de 7'80 a Andrés Herrán, de 3'10 a María Riaño y de 9'90 a Irene Serrano.

Se ordena se entregue definitivamente Victoria Cubillos los objetos y dinero recuperados.

NOBRRAMIENTO

Por la Junta de Gobierno de esta Audiencia Provincial, ha sido nombrado don José Montiel Bretón, Fiscal Municipal de Tudela.

DEPORTES

FUTBOL

CAMPEONATO LOCAL

Con la jornada de mañana domingo, termina el interesantísimo campeonato que durante la temporada invernal han venido celebrando los equipos locales. Termina... a menos que la igualdad que algunos equipos vienen conservando en la puntuación, no se prolongue también después de los resultados de mañana y sea preciso celebrar algún otro partido para conocer definitivamente al campeón de la competición.

La iniciativa que tuvo el S. E. U. para que resurgiera la afición en el público y el entusiasmo en los jugadores, se ha conseguido plenamente puesto que han sido muy pocos los torneos de carácter oficial en que la igualdad de algunos de los equipos contendientes, haya hecho que el nerviosismo y la emoción se prolongaran sin decrecer lo más mínimo, en la mayoría de las jornadas celebradas.

Mañana, no sólo continuará esa tensión en los contendientes y sus respectivos favoritos, sino que irá en aumento hasta que el árbitro pise los finales de cada uno de los partidos que han de jugarse.

Son estos, los siguientes: Campo de las Gaunas, a las tres y media, S. E. U.-Minerva, y a seguido de este encuentro contendrán los equipos Junteros y Aviación.

Campo del Beneficencia, a las cuatro, Razo y titular.

Las aficiones que nos han sido facilitadas para la jornada de mañana, son:

S. E. U.—Durán; Elías, Pepe; Aróstegui, Arnedo, De Torre; Blázquez, Alegría, Alesanco, Julio y Agaburu.

Rayo.—Bernedo; Maena, Triana; Perico, Morales, García; Salva, Amador, Ortiguosa, Iglesias y Subero.

Junteros.—San Juan; Paco, Bragón; Santamaría, Heredia, Carlos; Clavijo, Peche, Irigoyen Álvarez y Gonzalo.

En el campo de las Gaunas veufi

Servicio de Automovillismo de la VI Región Militar.-69.^a Compañía

DESTACAMENTO DE LOGROÑO

Los señores propietarios de las camionetas, CHEVROLET, motor número 835.503, de 20 HP.; FORD número de motor G-193; STUDEBAKER, BL-10.547; PONTIACK, matrícula LO-1.447; CHEVROLET, LO-1.546; OPEL-BLITZ, SS-8.911; G. M. G., B-4.941; REO, matrícula 1.281, motor 15.452; FORD, LO-1.804; BLITZ, LO-1.618; REO, LO-2.101; DIAMOND, LO-2.138; FURGON que lleva la inscripción GASPARG MARTINEZ; FORD, SS-6.661; STERLING, LO-2.144; REO, LO-1.358; deberán presentarse dentro del plazo de QUINCE DIAS a contar de la fecha de inscripción de este anuncio en las oficinas de este Destacamento, sitas en el Gobierno Militar de esta plaza, al objeto de hacerse cargo, previa presentación de la documentación de propiedad de los citados vehículos.

Logroño, 29 de abril de 1939.—Año de la Victoria.

El Teniente Jefe del Destacamento, **PEDRO PROVEDO**

Automovilistas

Reparación de Radiadores, antiguo operario de Corominas, Av. 12 Ligeiro, 24, entrio., dcha., Avencio Pascual.

SE VENDE con JARDÍN, próxima a la estación, con casa y gallinero; precio 62.000 pesetas. Informes en esta Administración.

BORDADORA A MAQUINA. Se precisa en Oñce de Junio, 18.

AGRICULTORES

Con una sola pulverización de ARSENIOL, verán los ciruelos y manzanos, PULGUILLA de la vid y remolacha y demás insectos masticadores que atacan a las plantas.

ARSENIOL

no quemaa las hojas ni las flores. El insecticida más económico y eficaz. Depósito general: Farmacia y Droguería de Serrano, Marqués de Vallejo 21. Teléfono 17-38. (a)

NARANJAS

a una diez el kilo, en la calle del Pese, 4, Frutería de Alejandro Marín.

SE VENDEN: Varias estanterías, mesas de escritorio, bancas para escuela de párvulos, y demás enseres. Horas, de 10 a 2. Razón, Canalejas, A. 1.º.

ALQUILO DOS HABITACIONES con tres camas, con o sin derecho a cocina, en sitio céntrico. Informes en esta Administración.

SE VENDEN PUERTAS Y VENTANAS usadas, botellas vacías, cajones, sillas y fregaderos. Razón, Marqués de Murrístia, 29, Corvecería.

AUTOCLAVE. Se compra. Razón, Fábrica de Conservas Pedro Fernández.

MATRIMONIO, desea habitación con aseo y a cocina. Razón Nueva Rioja.

COMPRARIA TRILLADORA grande, en buen estado, de preferencia con motor de "gas-oil". Nicolás Bañares, en Navarrete (Logroño).

VACAS se venden: una de 4 años, con leche; otra de dos años, con ternero; otra de quince meses preñada de tres, y otra vacía, juntas o separadas. Tratar con Amós Leizaola, en Manzanares de Rioja.

Victoriano Bañares

Agente Comercial Matriculado (Arriba España) ¡Viva Franco! saluda a sus paisanos amigos, fabricantes de embutidos y conservas.

AVE MARIA, 5. — MADRID

ADMITO REPRESENTACIONES

CASA CIROJA

PARALELA A VARA DE REY, B. M. Teléfono 22-46.

Contrato Pepinillos, garantizando en efectivo el valor calculado en otros rendimientos sobre el terreno que se contrata.

Dispongo de semilla de Pepinillo de gran producción.

Únicamente en las jurisdicciones de Varea, Logroño, Lardero y Alberite. Más lejos hago contratos especiales con las mayores garantías.

Pérdidas

—En el comercio "El Arca de Noé" se halla a disposición de quien acredite ser su dueña, UNA CARTERA con cierta cantidad de dinero y cédula personal.

—CARTERA con documentación a nombre Francisco Almolda, extraviada carretera Zaragoza. Se gratificará la entrega en Calzados Garnacho, Logroño.

—UNA ESCLAVA con dos iniciales, desde el Instituto al "Royalty". Se ruega su entrega en NUEVA RIOJA, y se gratificará.

—El que haya encontrado una cartera conteniendo dinero, unos documentos y cédula personal a nombre de Fructuoso López, hará favor de devolverlo por correo, pues el dinero no interesa, a Ruavieja, 61, Almacén de Muebles usados.

Quien haya encontrado una YEGUA negra, de 6 cuartas de alzada y con dos herraduras en las manos, la entregará en el Ayuntamiento de Rincón de Soto, o avisará dónde se encuentra.

—En Ausejo, a disposición de quien acredite ser su dueño, se halla UNA TERNERA con pintas blancas y negras, raza lechera, de unos 6 meses de edad. Pueden recogerla en el Ayuntamiento de dicho pueblo, abonando los gastos.

VACAS. Vendo una recién parida y otra para parir. Camino del Cristo, Huerta de Castejón.

ALFALFA. Se vende por cortes o temporada. Tratar con Daniel Lumberras, en Lardero.

SE VENDEN EN CALAHORRA: Una casa grande, con cuadra, garage y gran corral; otra más pequeña, y dos áncas rústicas, de 5 y 3 fanegas, regadio y tierra de primera. Tratar con David Gutiérrez, Cámara Urbana, en Calahorra.

SE VENDE LA CASA número 3 de la Travesía de Palacio. Razón en la misma, piso tercero.

COCHE DE NISO. Se vende. Marqués de San Nicolás, 114, 1.º.

OLAVADORES DE CAJAS. Se precisan en LA FABRICA DE CONSERVAS ULECIA.

SE VENDEN: Máquina de coser, seceter, cinco gabetas, y Aparato de Radio, ambos seminuevos. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDEN 22 FANEGAS DE TIERRA EN CASCAJOS. Razón en esta Administración.

Academia de Conducción

CASADO

CURSO COMPLETO: Precio rebajado. Duquesa de la Victoria, 28.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27

Tls. 1119 y 1752

SE VENDE 2 COCHES CITROEN, de cinco caballos, por ausencia del dueño. Razón en NUEVA RIOJA.

Agencia Técnica

Tiene en venta un SOLAR en lo mejor del Ensanche, y una CASA en construcción, para entregar en julio. También vendería un hermoso mostrador completo de bar, todo de marmol, 4 banquetas para el mismo, dos perchas niqueladas y Cafetera Express tres tazas.

Duquesa de la Victoria, 40, 3.º.

ASISTENTA. Se necesita en Avenida de Colón, 59, 1.º, izquierda.

SE VENDE SOLAR, con cimientos y pared para construir casa. Informes, Avda. de Colón, 58, 2.º, izqda.

SE VENDE CAMIONETA de 2.000 kilos, o se cambia por otra de 4.000. Tratar con Doroteo Azofa. Bobadilla.

VENDO DOS COCHES "CITROEN" B 12, de 10 HP. Lucio Ojeda, Nájera.

HABITACION CON DUCHA. Caballero desea, sólo dormir. Informes en NUEVA RIOJA.

SE VENDE TRILLADORA marca "Ajuría", núm. 2, motor Lister 25 caballos, en perfecto estado. Razón, Facundo Ansuategui, en Berantevilla (Alava).

madres!!

en todo comienzo de dolencia es indispensable el uso de SALVA NIÑOS

Repetidor de la salud - 60c. caja

Representante en Logroño: Jacinto Fernández, Trv. R. Argentina, 3, 1.º.

SE VENDE UN SOLAR en el número 8 de la calle del Norte. Informes, José Prieto, Banco España, de 11 a 1.

MESAS DE ESCUELA, compra de ocasión. Ofertas por escrito a "Mesas" en NUEVA RIOJA.

SE ALQUILA HABITACION para dormir, con dos camas; sitio céntrico. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDE UN DORMITORIO en buen uso; la cama es de 1,15 metros. Vara de Rey, 14, 1.º; de 11 a 8.

SE VENDEN UNAS PARTIDAS DE CESTAS DE MIMBRE, cajas de madera de frutas, seras, y latas vacías de pimentón. Vda. de Arróniz.

SE VENDE UN GALGO DE RAZA. Gadesa, 5, segundo.

SE ARRIENDAN dos fanegas y media de tierra de alfalfa, por temporada, en la carretera de Villamediana. Informes, R. Paterna, 7, 1.º.

SE VENDE DORMITORIO. Calle Mayor, 145, 1.º; horas de 11 a 2.

SE VENDE UNA ALFALFA de cuatro fanegas y media de tierra. Tratar con la Molinera de Entrena, Antonio Villar.

VENTA DE PISOS

VARIOS y PLANTA BAJA, de la casa número 1 de Avenida de Bailén. Razón, en la misma casa, de 11 a 1, en la planta baja.

HABITACION CON DOS CAMAS, solamente para dormir, cedería a uno o dos caballeros. Informes en esta Administración.

CHOFERES. Se necesitan para camiones de gasolina y aceite pesado, en Junta Provincial de Transportes.

CONTABLE POR HORAS. Se ofrece. Razón, General Mola, 9.

SE VENDE UNA FAJA nueva, para señora gruesa. Razón NUEVA RIOJA.

MOTOR ELECTRICO, de 15 H. P., se cambia por otro de 20 H. P. Informes, Ladislao de Marcos, Fuenmayor.

GRATIFICARME CON 100 PESETAS a quien me proporcione piso, precio medio 20 duros. Informan en esta Administración.

SE VENDE "MORRIS" 3 H. P., seminuevo. Vara de Rey, 23, Garage.

TRASPASO O VENTA DE 5 VACAS lecheras recién paridas, con parroquia inmejorable. Tratar con José Urruchi, Carretera de Orón - Alicantina. Miranda de Ebro.

Cerrador de botes mecánicos y hojalateras

se necesitan en la Fábrica de Conservas de Félix Benito, Logroño.

VINO DE MI COSECHA Vendo a DOCE PESETAS la cántara. Almacén de Cereales de Traspaderne. Vara de Rey, 6.

SE VENDEN: Cafetera exprés de tres tazas, 25 mesas con tapa de marmol, cien sillas curvadas medio butaquin, siete divanes, un aparato de radio con gramola; todo seminuevo. Razón en NUEVA RIOJA.

CARRETERO. Se necesita con buenos informes; será bien retribuido. Informes en NUEVA RIOJA.

SEGADORA-ATADORA, se vende en buen uso, marca "Comi". José Luis Mendosa, en Casalarreina.

SE VENDE LA MAQUINARIA de un taller de carros, con máquina de domar, recalcar, taladro y fragua completa, con yunque de acero. Informes, Florencio Alonso (Campino). HARO.

SIRVIENTA. Se necesita que sepa sus obligaciones. Razón, Nueva Rioja.

SE VENDE VACA de 2.º parto, recién parida. Tratar con Segundo Urrecho, en Cuzcurrita de Río Tirón.

HORMIGONERA, compro, con o sin motor. VENDO SIERRA cinta mural de 90 con rodamientos a bolas, y MOTOR trifásico de cinco caballos. Informes, CLEMENTE LASANTA, Paseo de Berceo, 15, Logroño.

SE VENDE SALONCITO. Razón en NUEVA RIOJA.

PASTRANA

Teléfonos: 1754 y 1258

AZUFRE FAMOLINS

GRANDES EXISTENCIAS

De Miguel Hermanos S. L.-Logroño

Calvo Sotelo (antes Zurbano, 9). Teléfono 1767

AL TOMAR PONCHE

RECUERDE Soto

Motor de gasolina

La mejor marca, RUSTON, inglesa, horizontal, 9-10 caballos de fuerza. Se vende, en buen estado. Razón, NUEVA RIOJA.

VENTA DE NUEVOS PISOS, recientemente terminados, en la barriada de Madre de Dios, a prueba de golddes; están hechos con los mejores materiales, sin escatimar detalles de higiene y confort y se dan habiendo cumplido los requisitos legales para su inmediata ocupación. Precios moderados. La mejor inversión del ahorro. Acrecentamiento constante de valor. Compárense precios y calidades con otros, antes de adquirir. (a)

Agua de Riva los Baños (Torrecilla)

La mejor para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vjias urinarias. Insubstituíble como agua de mesa. Depósito y venta, Ultramarinos "La Barata", Vara de Rey, 19. Teléfono 10-58. (a)

SEGADORA-ATADORA "Cormik" 5 pies, y ELEVADOR "Ajuría" núm. 2, todo como nuevo, vende don Joaquín Orús, en Fuenmayor. (a)

¡ATENCIÓN, CHOCOLATEROS! Se vende, por cesar en el negocio, una refinadora 3 cilindros, una descorchadora, un interruptor, unos metros de hilo metálico, una balanza automática marca "Fat"; todo en estado seminuevo. Dirigirse a la Viuda de Torres, en Nájera.

MODISTA. Se ofrece para coser en su casa y a domicilio. Calle del Puente, 6 y 8, 3.º, izquierda.

JEREZ "LA RIVA"

CONAC "LA RIVA"

Representante en Logroño: Aurelio Yanguas, Juan Lobo, 11, 3.º

Agencia García Carreras

Vendo varios pisos espaciosos y bien ventilados, con buenas galerías y cuartos de baño. Dispongo de varios solares en sitios inmejorables. También tenga varias casas céntricas, baratas, y dispongo de dinero sobre hipoteca. Vendo huerta de cinco fanegas, próxima a la capital, con 120 árboles frutales, buen regadío. Otra hermosa finca con varias viviendas, con bastante frente a carretera primer orden entera o por partes. Razón, Bretón Herreros, 2, entlo.

NORIA ROSARIO, usada, pero en bastante buen estado, se vende. Tratar con don Constantino Palacios, en Santo Domingo de la Calzada.

NECESITO SIRVIENTA formal, que sepa cumplir con su obligación; preferible viuda sin hijos, de 30 a 35 años. Razón, Peluquería Alejandro, General Mola, 104.

SE COMPRAN JA'ONES. Embutidos "IRIS". Carretera de Lardero.

Representaciones

Se desean para Bilbao y provincia.—I. Martínez.—Henao, 6, 2.º, izquierda. — BILBAO. (a)

Tierras en venta

35 y 50 fanegas, de 1.º y 2.º, con regadío seguro todo el año, en carretera de primera. Razón, Muro de la Mata, 1, entlo.

VENDO CASA, completa o por partes, con BODEGA magnífica, ALMACEN amplio y varios pisos económicos y grandes, muy propios para almacenes. Razón, Muro de la Mata, 1, entlo.

SE NECESITA CRIADA para labores de casa, y ANA o NISERA para un niño. Sra. Amézola, Torre Montalvo.

RECTIFICACION

de cilindros la más moderna y perfecta. Entrega del trabajo en 24 horas con 0 sin pistones. Especialidad pistones BORG. D. BUSATO. Arellza, 15. BILBAO. Teléfono 13529. (a)

CANALES DE CERDO, LOMOS Y JAMONES FRESCOS. SE COMPRAN.

Fábrica de Embutidos VIUDA DE ARRONIZ Carretera de Navarra. (m)

GUARDA MUNICIPAL Vacante el cargo, sueldo CINCO pesetas diarias y terceras de deudas que se ejecuten, el que desee solicitarlo lo haga a esta Alcaldía, en el plazo de seis días. El Real, 25 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde, Guif-Hermo Océa. (a)

EN CASA de inmejorable construcción, en Av. de Navarra, se venden varios pisos. Informes, en el número 22, 1.º, derecha. (a)

OCASION. Se vende PISO 4.º, en Oñce de Junio; seis habitaciones y al Mediodía, con Tarjeta de la Fiscalía; en ptas. 12.500. Razón, NUEVA RIOJA.

Academia de Chóferes

"España" CALLE CAPITAN GAONA INFORMES: "BAR GURUGU" (a)

Una fortaleza evidenciable en tu dentadura cuando usas el dentífrico

I.B.E.

conquistando un blanco perfecto

YUSTE Construcción de obras. — Reparación de edificios. San Agustín, 16. — Teléfono 189.

LINEA NEPTUN, Bremen

SERVICIOS DIRECTOS DE Y PARA LA CUENCA DEL RHIN

El día 4 de Abril saldrá de COLONIA y demás puertos de la cuenca del RHIN para PASAJES y BILBAO, la moderna motonave "CERES"

admitiendo carga y pasajeros.

El día 18 de Abril, saldrá la motonave "LUNA"

y después un buque cada 14 días.

VIAJE DE REGRESO

El día 14 de Abril saldrá de BILBAO directamente para COLONIA y demás puertos del RHIN, la motonave "CERES"

admitiendo carga y pasajeros.

y el día 28 de abril la motonave "LUNA"

admitiendo carga y pasajeros.

La Carga se recibe en el muelle de Uribitarte. Para fletes y demás informes, dirigirse a los únicos Agentes autorizados: HOPPE Y COMPANIA, Alameda de Mazarrado, 17. Teléfonos 11.272 y 11.273. — BILBAO.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

Institución benéfico-social fundada en 1876

Libretas en circulación en 1.º de enero de 1939 59.070

Capital de los imponentes en dicha fecha, 106.643.052'68 Ptas

Oficinas Centrales en Zaragoza: SAN JORGE, S. SAN ANDRES, 14. ARMAS, 30.

Operaciones que realiza

EXPOSICIONES ANUALES. — EXPOSICIONES SEMESTRALES. LIBRETTAS ORDINARIAS. — LIBRETTAS AL PORTADOR. (CUENTAS CORRIENTES) PRESTAMOS A LABRADORES. — PRESTAMOS HIPOTECARIOS.

Sucursal en Logroño: Gral. Mola 16 (Portales)

MAXIMA 10,6 A LA UNA DE LA TARDE
MEDIA 7,3
MINIMA 4,1 A LAS 6 DE LA MAÑANA

Ss. Pedro, mr.; Severo, Paulino, obs.;
Agapio, Secundino, obs., Antonia, vg.,
mrs.; Hugón, Roberto, abs.

Continuación del discurso de Hitler

(Viene de primera plana)

Las políticas de Benes, Alemania no
podría tolerarlo y no le dejó la más pe-
queña duda acerca de mis propósitos,
pues la propaganda metódica y crecientemente
de la prensa checa, demostraba cla-
ramente que en breve plazo se volvería
a la primitiva situación. Cantidades
enormes de material de guerra se amon-
taban en el Estado checo y era posible
que los insensatos se apoderaran de él
y produjeran explosiones de inculcable
consecuencia. Las cifras sobre es-
tos explosivos en la Europa Central eran
verdaderamente gigantescas. Desde la
ocupación del territorio, hemos encontra-
do 1.532 aviones; 501 cañones anti-
aéreos; 175 cañones, 785 lanzas-minas, 469
carros de combate blindados; 43.866
ametralladoras; 134.000 pistolas, un mil-
lón cuatrocientos noventa mil fusiles y
enorme cantidad de material de todas
clases y municiones. Todo ello ha hecho
que hoy esté completamente convencido
de que ha desaparecido para siempre un
foco de peligros en la Europa Central.

LA ACTITUD BRITANICA

El Führer rechaza nuevamente la
afirmación de que esta solución era
contraria a los acuerdos de Munich. Es
muy útil, dice, después de haber
reconocido el principio ético alemán,
dejarnos de salvaguardar los
intereses materiales y el orden político
y económico de las generaciones. Es
indudable que Inglaterra no tenía nin-
gún derecho para controlar esa situa-
ción, porque en los países de Bohemia
y Moravia, parte de lo que fué Checos-
lovaquia, no tenía nada que hacer des-
pués del acuerdo de Munich. Los ingle-
ses no tienen tampoco derecho para
controlar los antiguos principados elec-
torales alemanes, lo mismo que Alema-
nia carece de derecho para oponerse a
las medidas empleadas, con razón o sin
ella, en Irlanda de Norte por los ingle-
ses. No se comprende cómo puede apli-
carse a este caso la declaración que
Chamberlain y yo dimos en Munich. Esta
declaración se aplicaba exclusivamente
a las cuestiones que afectaban direc-
tamente a las relaciones anglo-alemanas.
Si esta declaración hubiera
comprendido todo futuro acto político
de Alemania, Inglaterra, por su parte,
tampoco hubiera podido hacer nada en
Palestina, por ejemplo, o en otro pun-
to, sin consultar previamente con Alema-
nia. Nosotros no hemos exigido nunca,
pero nos hemos opuesto a toda in-
terferencia análoga en nuestros asuntos.
Si el señor Chamberlain estima que el
acuerdo de Munich está caducado, por-
que lo hemos rotos nosotros, yo levanto
acta de este caso veo las cosas y deduzco
las consecuencias obligadas.

En el curso de mi actividad política
no he cesado de preconizar una amis-
dad y una colaboración estrecha entre
Alemania e Inglaterra y si he deseado
esto, no es solamente porque ello respon-
da a mis propios sentimientos, sino tam-
bién porque comprendo la importancia
que supone para la humanidad entera
la existencia del Imperio británico. Sea
cual fuera la forma en que Inglaterra
ha adquirido sus territorios y colonias
(y sé que esto se ha hecho por la fuerza
y frecuentemente por medios brutales)
es evidente para mí que ningún otro
imperio se ha constituido nunca
por otros medios y finalmente, la histo-
ria universal se preocupa más del éxito
que de los medios empleados. Y al ha-
blar de éxito, no me refiero al éxito
del método, sino a la utilidad general
que se deriva de ese método. Yo siento
una admiración sincera en lo que se re-
fiere a la inmensa obra de civilización
del pueblo anglo-sajón, pero esto no sig-
nifica en modo alguno que renuncie yo
a asegurar la vida de mi propio pueblo.
Creo que es posible establecer una amis-
dad sincera entre el pueblo alemán y el
anglo-sajón, si se reconoce igualmente
por la parte contraria, que existe ad-
emás de los intereses británicos los in-
tereses alemanes. No puede concebirse
una amistad real y constante entre las
dos naciones si no es a base del respec-
to recíproco. Todos los ingleses deben
comprenderlo bien. Nosotros no nos
consideramos en nada inferiores al
pueblo británico. Nuestra pasada histo-
ria es prodigiosa, pero Inglaterra no
ha llegado a comprender nuestro punto
de vista, si cree que podría considerar
a Alemania como un Estado vasallo. En
tal caso, habríamos ofrecido esterilmen-
te nuestra amistad a Inglaterra, sin que
ello nos haya deponer de nuestro empe-
ño, pero sosteniendo la seguridad de es-
tos principios que son que nuestra
propia fuerza y la de nuestros amigos
encontrarán el camino para asegurar nues-
tra independencia sin merma de nuestra
dignidad.

LA RECLAMACION DE LAS COLO-
NIAS Y DENUNCIA DEL TRATADO
NAVAL ANGLO-GERMANO

He escuchado la declaración del Pri-
mer Ministro británico, en la cual dice
que no podía tener confianza en las se-
guridades dadas por Alemania. En es-
tas condiciones, no puede imponerse al
pueblo inglés una situación que no res-
ponda al sentimiento de mutua confian-
za. Ya propuse, persiguiendo mi cons-
tante política amistosa con respecto a
Inglaterra, limitar el armamento naval
de Alemania. Esta limitación supone,
naturalmente, el propósito y la convic-
ción de que entre Alemania e Inglaterra
no era posible ninguna guerra. Hoy con-
servo este propósito y esta convicción,
pero he de reconocer que la actuación in-
glesa, oficial o informalmente, no deja
ninguna duda sobre el hecho de que la
Gran Bretaña no comparte ya esta con-
vicción, sino que, por el contrario, se
estima que, en cualquier conflicto, se
pueda verse arrastrada Alemania. In-
laterra debe tomar posiciones contra
Alemania y se considera la cuestión de
una guerra con Alemania como la cosa

más natural del mundo. Yo lo lamento
profundamente, porque la única exigen-
cia que yo plantearé siempre a Inglate-
rra es la de devolución de nuestras co-
lonias y he declarado constantemente
que esta cuestión no puede dar lugar
nunca a un conflicto armado. He creído
siempre que Inglaterra concedería al-
gún día a la amistad de Alemania el
valor que merece. Nuestras reivindicaciones
no suponen para Inglaterra ningún
problema social y en cambio consti-
tuyen para Alemania una necesidad vital.
Aparte de esta cuestión, no he planeado
jamás reivindicación alguna a In-
laterra, sino las que están expresamen-
te ligadas al espacio vital alemán. Si
Inglaterra, con su política, cree que ésta
es consecuencia del tratado naval, éste
estará desoído. Me he decidido a co-
municarlo así hoy al Gobierno británico.
Sigue manifestando que tiene confian-
za en que podrá pararse la carrera
de armamentos y dice: si el Gobierno
británico desea entrar en negociaciones
con Alemania, nadie se felicitará de ello
más que yo, sobre todo si llegamos a
un acuerdo claro y rotundo. Nada que-
remos que no nos haya pertenecido y
ningún Estado será despojado por nos-
otros de sus propiedades, pero el que
trate de atacarnos encontrará a Alema-
nia armada y con una fuerza de resis-
tencia incomparablemente superior a la
de 1914.

LA CUESTION GERMANO-POLACA

Luego se refiere a las diferencias con
Polonia y hace alusión a la coincidencia
de criterios con el Mariscal Pilsuski,
con el que pudo examinarse el
problema y llegar al acuerdo de renun-
ciar a la guerra entre los dos países.
Este arreglo tenía una sola excepción,
que dió lugar a las naturales reservas,
pues se prescindía de pactos de asisten-
cia, pero sólo afectaba al concertado
con Francia y no a los posteriores.

Dantzig es una ciudad alemana y
quiere volver a Alemania. Dantzig ha
concertado con Polonia, después de lo
impuesto por los dictadores de Versalles,
con la actuación progresiva de la
sociedad de Naciones, que justo es
reconocer está representada por un alto
comisario de gran tacto. Había que
resolver el problema de Dantzig con
una solución pacífica, que pudiera con-
tribuir al apaciguamiento definitivo de
Europa. Con este propósito, he sometido
al Gobierno polaco la siguiente propo-
sición:

Primero. Dantzig retorna como
Estado libre al marco del Reich.
Segundo. Alemania obtiene a través
del "corredor" un camino, del que podrá
disponer libremente y que tendrá
para Alemania y para Polonia un ca-
rácter extraterritorial.

A cambio de esto, Alemania se
encuentra dispuesta a reconocer todos
los derechos económicos de Polonia
en Dantzig; a asegurar a Polonia
en la ciudad un puerto libre de las
dimensiones que Polonia determine,
con acceso completamente libre y a
reconocer y aceptar las fronteras entre
Alemania, Polonia y Hungría, la in-
dependencia del Estado eslovaco, lo
que implica la renuncia de todo pre-
dominio exclusivo de Alemania en
ese territorio.

El Gobierno polaco ha declinado
mi oferta y se ha declarado solamen-
te dispuesto a estudiar la sus-
titución del alto comisario de la
Sociedad de Naciones y a examinar
las facilidades de tránsito a través
del "corredor".

Lamento la actitud incomprensible
y extraña del Gobierno polaco, que
a pesar de mi propuesta ha obrado
como Checoslovaquia hace un año.
Polonia sufre también la presión de
la campaña de invenciones y de odio
y ha creído deber movilizar sus tro-
pas aunque Alemania no haya mo-
vilizado un solo hombre ni pensara
nunca en ninguna acción contra
Polonia. Creemos que no ha meditado
lo suficiente, puesto que Dantzig no
será nunca polaca.

Refiérese a continuación el Führer
a los pactos de seguridad y dice que
hay, o la seguridad colectiva, que
mejor pudiera llamarse inseguridad
colectiva, con su constante peligro
de guerra, o bien un acuerdo cla-
ramente decidido que también exclu-
ye por principio todo recurso a las
armas. Dada la actitud de Polonia,
creo que el acuerdo concertado con
el mariscal Pilsuski ha sido violado
por Polonia y así lo ha comunicado
al Gobierno polaco, sin que ello sig-
nifique un cambio de actitud de
principio, ni de su deseo de llegar
a una solución de las relaciones ale-
manas con Polonia, pero a condición
de que tal acuerdo se base en una
obligación clara por las dos partes.

LOS INFUNDIOS DE LA PRENSA
BELICISTA

Solamente los Estados Unidos han
procedido durante seis veces desde el
año 1928 a diversas intervenciones mi-
litares. La República soviética ha he-
cho desde esa fecha diez guerras y ac-
ciones militares. Es, pues, un error
graver que al hacer la guerra se debe
a otras causas que a las campañas difa-
matorias y a los infundios lanzados por
la Prensa al servicio de los prepara-
dores de esa horrible tragedia. Yo creo
que los Gobiernos responsables logran
imponerse por ellos mismos a los
que preparan esas campañas de Prensa.

CONTESTACIONES A ROOSEVELT

El señor Roosevelt expresa en su
telegrama que después de toda guerra
se acarrea repercusiones de gran im-
portancia en contra de las generaciones
futura. Respuesta mía: Son cosas esas
que sabe mejor que nadie el pueblo ale-
mán que no ha olvidado la carga que
supuso para él el tratado de Versalles.
Dice también Roosevelt que anterior-
mente se ha dirigido a mí para la solu-
ción pacífica de los problemas políticos,
económicos y sociales. Respuesta mía:
He solucionado, como la historia lo re-
corda, sin recurrir a la fuerza, todos los
problemas políticos, económicos y so-
ciales de carácter urgente. Decidida-
mente, el reclamo para estas cues-
tiones se ha complicado con polémicas
y excitaciones de los hombres políticos,
de los hombres de Estado y de los agen-
tes de prensa, precisamente de aquellos
a quienes no afectaba para nada nin-
guno de los problemas que se debatían.

El señor Roosevelt estima que la
causa de esos acontecimientos lleva
al mundo a la ruina común. Yo con-
testo: Por lo que se refiere a Alema-
nia, semejante amenaza es desco-
nocida. En esto y otros casos todos
los días la prensa democrática yerte
fantasmas sobre manojos de ese gé-
nero. El señor Roosevelt declara que
en caso de nueva guerra todas las
naciones sufrirían las consecuencias.
A ello contesto: Es esta una convic-
ción que no he cesado de expresar
desde hace 20 años. El señor Roose-
velt cree que existen cuatro gran-
des naciones, que deben salvaguar-
dar la paz. Mi contestación es que,
ciertamente, sería una falta imper-
donable, por no decir algo más, que
aquellos jefes de Estado que dispo-
nen de tal fuerza no logran frenar
siempre a su prensa belicosa y
además a los jefes responsables
que dificultan las relaciones diplo-
máticas y las complican mediante el
llamamiento de sus embajadores.

El señor Roosevelt declara que hay
naciones independientes en Europa y en
el Africa que ha perdido su independen-
cia. Respuesta mía: Se trata de pro-
vincias incorporadas recientemente al
Reich y esto no significa que esas na-
ciones hayan perdido su independencia.
Fué en 1919 cuando, con desprecio de
las promesas solemnes, se arrancó a
esas comunidades la soberanía de que
disfrutaban. En cuanto al Africa, nin-
guna nación ha perdido su libertad.
En cambio, en los habitantes de ese Es-
tado habían estado sometidos a la bruta-
lidad esclavista, a la soberanía de
otros pueblos. El secundo de esas fue-
zas agresivas no llevaba la marca "Ma-
de in Germany", sino el de los democ-
racias.

El señor Roosevelt habla también de
las naciones que están con peligro de
otras agresiones. Respuesta mía: Consi-
dero como un atentado a la tranquilidad
todas esas campañas de ruinas. Eismo
que es un ataque a la paz mundial in-
ternacional y afirmo que constituye
un motivo de envenenamiento. Ruogo al se-
ñor Roosevelt que explique cuáles son
los Estados amenazados de un ataque
y cuáles son sus eventuales agresores.
Declara también que el Presidente
norteamericano manifestó recientemente
que ni el pueblo alemán ni
yo deseábamos la guerra, pregun-
tando si eso era cierto. He de con-
testar que llevo muchos años decla-
rando mi horror a la guerra y no se
a qué finalidades respondería ahora
esa guerra. Por ello agradecería al
Sr. Roosevelt me aclarara esa cues-
tión.

Entiendo Roosevelt que la guerra
sólo puede permitirse en caso de le-
gitima defensa. Mi contestación es
que tal opinión es la de toda persona
sensata, pero hay gentes que hacen
estar siempre en estado de legítima
defensa, y entre ellas figura Nortea-
mérica.

Y así intervino este país en la
guerra mundial, aunque no se trata-
ba de legítima defensa. Nos limita-
remos a esperar que en el porvenir
los propios Estados Unidos defen-
derán este noble principio.

Declara también Roosevelt que ha-
bla solo en nombre de la Humanidad.
Contestación mía: Si esa voz ameri-
cana se hubiera dejado oír a tiem-
po y cuando podía tener algún va-
lor práctico se hubiera impedido el
mayor cataclismo que conocieron to-
dos los tiempos o sea la paz dictada
en Versalles.

Entiendo también el Presidente
norteamericano, que todos los pro-
blemas internacionales pueden solu-
cionarse alrededor de una mesa de
conferencias. Yo entiendo que será
manejar para ello, que todos los
pueblos, tuvieran iguales derechos en
la discusión. Recuerdo lo ocurrido
con motivo de la firma del Tratado
de Versalles y el trato de que fué
objeto la delegación alemana.

Examina otros diversos puntos de

orden secundario y luego insiste en
que, según la confesión de Roose-
velt, han de resolverse todos los pro-
blemas ante una mesa de conferen-
cias y no por medios militares, eje-
cuciones en masa, incendios de pue-
blos, etc. etc.

DECLARACION SOLEMNE

Quiero hacer al terminar mi dis-
curso la declaración siguiente: El
gobierno alemán se encuentra dis-
puesto a dar a todos los Estados
aliados por el Presidente norteamer-
icano, si alguno de ellos se dirigie-
ra a Alemania en ese sentido, una
seguridad, de acuerdo con los deseos
expuestos por el Sr. Roosevelt, a
condición de una absoluta reciprocidad.

Alemania está dispuesta a concen-
trar en cualquier Estado, los acuerdos
que éste desee, pero no quisiera
desperdiciar la ocasión de dar al Sr.
Roosevelt una seguridad en cuanto
a los territorios a que alude, y de-
claro solemnemente que todos los
alegatos publicados en una y otra
forma relativos a una intervención,
a las agresiones de Alemania contra
un territorio americano cualquiera,
constituyen una impostura inculca-
ble y un argumento grotesco.

Contar además que todos esos
bufidos sólo pueden tener un origen
en la imaginación de un loco.
Declara también Roosevelt que el
factor más importante es ante todo,
la discusión del método más rápido y
eficaz para que los pueblos huyan
de la pesadilla de los armamentos.

El Presidente norteamericano no
sabe probablemente que en lo que se
refiere a Alemania, este problema
ha sido ya resuelto.
Alude después el Sr. Hitler a la
apertura de nuevas vías para el co-
mercio interior nacional a que se ha
referido Roosevelt, y declara: Yo
creo que se trata ante todo de su-
primir con hechos las dificultades
que se oponen a la expansión de la
economía internacional, y en ese
sentido las trabas más peligrosas se
encuentran en el interior de los pro-
pios Estados.

Las relaciones económicas entre
los pueblos se encuentran dificulta-
das por un peso insuperable. Cuan-
do hay países donde es posible de-
clarar por motivos ideológicos un
boicot desenfrenado contra otros
pueblos. Yo creo Sr. Roosevelt que
obraría usted muy discretamente si
comenzara a amular en su propio
país y a su gran influencia, to-
dos esos obstáculos que se oponen
a una verdadera labor de los inter-
cambios comerciales. El pueblo alemán
ha reiterado ya a este respecto re-
vindicações muy concretas.

Declara que Alemania no irá nunca
a una Conferencia internacional
que fuera a suiza de tribunal, y ter-
mina diciendo:

Diya y noche he venido trabajando
en pro del engrandecimiento de
nuestro territorio y para hacer frente
a las amenazas del resto del mundo
contra nuestro pueblo. No solamente
he sido libertado el pueblo ale-
mán, sino que lo he armado y he
tratado de borrar los 448 artículos
de que se compone el acto de vi-
olencia más odioso que jamás fuera
cometido entre pueblos y hombres.

Me he esforzado en cumplir todo
ello sin derramar sangre, sin imponer
a mi pueblo ni a los demás, los
terribles sufrimientos de la guerra;
hechos todos que pueden reivindicar
ante la Historia, desde el puesto en
que la Providencia llevó a un soldado.

Al terminar el Sr. Hitler su dis-
curso fué acogido con una pro-
longada ovación y vívas entusiastas
al Führer Canciller.

Detención de un aviador
alemán

EL CAIRO.— El aviador alemán
Aufermann, llegado aquí el día 25 del
corriente, después de un vuelo "ré-
cord" sobre tres continentes, en el
curso del cual voló sobre Túnez y Li-
bia, ha sido detenido ayer por la
Policía, con el pretexto de que carecía
de la necesaria autorización.

El representante diplomático del
Reich ha protestado inmediatamente
ante las autoridades egipcias.

EL PRINCIPE PABLO DE YUGOS-
LAVIA CELEBRA SU 46 ANIVER-
SARIO

BELGRADO.— El viaje del príncipe
Pablo a Roma se confirma que se
celebrará entre los días 15 y 25.
El príncipe del Piemonte devolverá
la visita en el curso del año actual.
Los medios autorizados dicen que
este viaje tiene carácter normal, a
causa de las relaciones de parentesco
que existen entre las dos dinastías.

Las declaraciones de Hore Belisha y Chur-
chill en relación con el establecimiento del
servicio militar obligatorio en Inglaterra

Parte de la Prensa estima que la medida no consti-
tuye aumento de fuerza para la nación

LONDRES.— El Ministro de la Gue-
rra, Hore Belisha, cuyo discurso termi-
nó anoche el debate celebrado en la
Cámara de los Comunes, declaró, en
nombre del Gobierno, que a consecuencia
de la amplia modificación de la po-
lítica ministerial, se ha hecho necesaria
la adopción de algunas medidas mili-
tares.

Agregó que el Ejército regular cuenta
en la actualidad con 204.000 hombres;
el Ejército territorial, con 167.000, y la
Artillería anti-aérea, con 80.000.
"Inglaterra necesita todavía que las
tropas se encuentren perfectamente en-
treñadas, y mediante el servicio mili-
tar obligatorio de seis meses se conse-
guirá que los jóvenes de veinte años
lleven las lagunas existentes hasta que
se implante el nuevo servicio territorial."

En cuanto a los equipos de baterías
anti-aéreas, el señor Hore Belisha de-
claró que continuará estando en estado
de alarma permanente.
"Gracias a las medidas adoptadas,
Inglaterra contará con reservas entrenadas
bastante importantes, que podrán
asegurar permanentemente las
baterías anti-aéreas."

En cuanto al Ejército regular, se
conservará el antiguo régimen voluntario.
Puso de relieve que los Ministros de
Inglaterra no podían admitir que la
libertad individual constituya una ame-
naza para la libertad de la nación, y
terminó repitiendo que la implantación
del servicio militar obligatorio era una
necesidad vital para el país.

Antes de hablar Belisha, habían ha-
blado otros oradores, entre ellos Chur-
chill, que defendió al primer Ministro
contra los ataques de la oposición y
aprobó la implantación del servicio
militar obligatorio, si bien no lo con-
sidera bastante amplio.

"Es infatigable—dijo— creer que Inglate-
rra pueda resolver sus dificultades o
el porvenir europeo con el llamamiento
a filas de doscientos mil hombres, y
se hubiera debido llamar más quintas."

El laborista Wedwood declaró que
con la medida adoptada no se reforzaba
la defensa de Inglaterra, por lo me-
nos de un modo inmediato. Agregó
que Inglaterra había contraído obligaciones
unilaterales en favor de países que
no se han comprometido a su vez a defen-
der a la Gran Bretaña.
Por último, habló Hicks, laborista

NOTA DEL DIA

Indudablemente que el tono de-
nota la canción. Y el tono en el
discurso de Hitler ha expresado
más que las mismas palabras. Por
algunos puntos suspensivos termi-
nan la oración con más elocuencia
que la misma frase. Y las pausas
y los ademanes, y las mudas expre-
siones justifican el dicho exactísimo
de que la palabra es de plata
y el silencio de oro. Hitler ha es-
tado en el uso de la palabra du-
rante dos horas y veinte minutos.
A través de la Radio y por el tono
de sus palabras reflejados en las
exclamaciones del auditorio cola-
giamos su pensamiento íntimo, que
no se ha exteriorizado, como es na-
tural, en ninguna de sus frases.

Y es que Hitler entroncado con
el héroe de nuestro gran Gracían
por línea colateral de sus discipu-
los alemanes Shopenhauer y Nietzsche
no tiene nada de Maquiavelo
y mucho de nuestros clásicos, por
ser de raza austriaca imperialista,
avalorada por la influencia de la
fria dureza e intrínseca exalta-
ción prusiana.

Hitler es un raro y valioso ejem-
plar de la especie humana. Uno de
esos pocos genios enviados por la
Providencia, como nuestra Isabel
la Católica, para reparar en el corto
espacio de una vida humana los
errores de sus antepasados y espe-
cialmente los desastres y desdichas
del régimen anterior.

Y él se da cuenta de la inmensa
responsabilidad que pesa sobre sus
determinaciones. Y más que ha-
blar gusta de actuar, después de
meditar en silencio. Si ahora ha
perorado tanto ha sido porque ne-
cesitaba puntualizar y deshacer con
sus afirmaciones categóricas la burda
trama que lo venían tejiendo
sus poderosos enemigos. Ha dicho
todo lo que tenía que decir para
probar que conoce sus encubiertas
intenciones y hacerles comprender
la inutilidad de sus asechanzas pa-
ra dar con él.

Y en su oración sopeada, firme,
ecuaníme, y de una firmeza abruma-
dora como un canto llano y en
su tono medio iba abriendo los ojos
al auditorio, callándole las grandes
cosas como si se las dijera al oído.
Y el pueblo escuchaba silencioso,
sin excederse en las exclamaciones,
porque el buen pastor y las ovejas
veían a corta distancia las orejas
del lobo. Y unos y otros parecían
decirse: ¿a qué gesticular?, ¿por
qué hemos de levantar el tono más
de lo debido?, estamos advertidos
y el enemigo, viendo que no puede
hacer nada contra nosotros, se re-
tirará humillado y desconcertado a
su cubil, porque él tanto como nos-
otros sabe que no habrá guerra y
que el Führer, más que hablando,
operando, conseguirá todo lo que
desca para la gran Alemania sin
disparar un tiro.

E. P. A.

INDUSTRIALES CATALANES
MULTADOS

BARCELONA.— Por haber inful-
tado las leyes dictadas para la ven-
ta de géneros de algodón por la Co-
misión General de Abastecimientos,
se han impuesto grandes multas,
siendo las más importantes, una de
100.000 pesetas a las Manufacturas
Domingo Fabregas y otra de 25.000
a "Géneros de punto March", ha-
biendo además otras muchas de
10.000 y 5.000 pesetas.

Su hospedaje
en Barcelona?

HOTEL JARDIN

PLAZA SAN JOSE ORIOL, 1.

CREMA DENTAL CIENTIFICA
PROFIDÉN
PARA LA HIGIENE DE LA BOCA

A. FERNANDEZ
MARRODAN
Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
RISON Y VIAS URNARIAS.
RAYOS X. LABORATORIO.
Vaya de Rey, 13 2. Teléf. 1216